
III. évfolyam. 78. szám. Budapest, 1902. április 2.Szerda.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK ;
Melyben« Egy bóra kor. le—

Negyedévre— — — « 3»—
Félévre —-------— « 6.—
Egész évre — — — • 12*—

Vidékre I Egy bórakor 1.20
Negyedévre_ _ • 3.60
Félévre w .. «. I 7.— 
Egész évre — _ _• 14.—

péhliíny Ara 4 fillér (2 kr.)

FABterkMfitAi
Dr. GYÖRFFY GYULA.

Felelős szerkesztő *

BENEDEK ELEK.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL*

Budapest. V1IL, Szentklrályl-u. 28. ez.
Hirdetések petit számítással, díjszabás szerint. 

Apróhirdetések ára > egy szó 2 fülét* vastagabb betűvel 4 fi lit

A csontváz.
Budapest, április 1.

Milliomos özvegyasszonyok is megiri­
gyelhetnék az özvegyi sorban maradt 
kézdi-vásárhelyi kerületet: oly sokan ud­
varolnak. labatlankodnak e szép özvegy 
körül. Eddig tiz jelölt nevét olvastam, de 
még tizennégy nap van a választásig, igy 
hát remélhetjük, hogy a jelöltek száma 
megkétszereződik. Minek utánna pedig én 
nem vagyok a jelöltek sorában, sőt nem 
is leszek; de sőt nem is akarok lenni, 
mivelhogy újságszerkesztői függetlensége­
met tiz mandátumért sem adnám el: 
ugy-e, joggal mondhatok egy-két szót, 
őszintét, becsületest a szép özvegy meg­
rohan ásáról ?

A Magyarság olvasói előtt nem titok, 
hogy mi, ez újságnak székely-magyar 
munkásai mit akarunk. Azt akarjuk, azon 
munkálunk, hogy a székely kéidés orszá­
gos, nagy nemzeti fontosságát elismerhes­
sük. Azt bizonyítjuk s magyarázzuk min­
den nap, hogy ha a székely nép elpusztul, 
vele pusztul Erdély s utána egész Magyar- 
ország. Ezt ma már, ameddig ami gyenge 
szavunk eljut, igy ludja, igy vallja minden 
magyar ember. A székelység megmentése 
nemcsak nemzeti becsület, de nemzeti 
szükség is. Kormány, képviselöház, az 
egész magvar társadalom nem közönséges

figyelemmel fordul a keleti határszél felé. 
Napról-napra világosabban formálódnak 
ki a székelyföld senyvesztő bajai, e bajok 
forrásai s már-már ismerni véljük a bajok 
gyógyító szereit is.

Suhos anyagi s nem kevésbbé súlyos 
erkölcsi betegségek sorvasztják az eg\ kor 
ép, egészséges szervezetű székely népet, 
betegségek, melyek egyszerűen elragadtak 
rá, honnét, kiről: most ne feszegessük. 
A betegség meg van. A beteg kedves, fél­
tett gyermekünk: gyógyítsuk meg! A régi 
székely becsületet támaszszuk fel!

Kell-e bizonyítanom, hogy a régi szé­
kely erkölcsökben a képviselőválasztások 

í végezték alegszörnvübb pusztítást? Fájda- 
I lom, ezt bizonyítani sem kell. Kell-e bizo­

nyítanom, hogy a székelyföldi kerületeket 
lepték el minden időben legsűrűbben a 
mandátum-vigécek ? Li-het-e elégszer ismé­
telnem, hogy a keselyű arra húzódik, hol 
hullaszagot érez ? íme, most is látok neve­
ket, kiknek sem Kézdi-Vásárhelv, sem más 
kerület mandátumára e világon semmi 
egyéb jogcímük a pénznél — nincs. Lá­
tok neveket, kik csak hírből ismerik a 
Székelyföldet, annak tenger nyomorúságá­
ból egyebet nem ismernek, csak azt az 
egyet, bogv olt pénzzel meg lehet vásá­
rolni a lelkeket. Lálok neveket, kik eddig 
a mi akcónk iránt sem min érni! érdcklö- 

1 dést nem mutattak, arról talán tudom á-

A boszu.
— A Maqqarsáq eredeti tárcája. —

Irta: K. Simó Ferenc.

I.
Az üstökös már alá szállóban volt. A fény, 

mely nemrég egy országot, a dicsőség olyan 
csodálatos tényével ragvovta be, s ötöt olyan 
rettenetes éjszakába bori la — kialudni látszott. 
Az ég Ura talán mevsokallotta a föld hatalma­
sának rettenetes dicsőségét, s a porba akarta 
sújtani.

Európa császára fogva volt, s hajója csende­
sen közelgett Elba felé.

A régi századok púder párok ás, rózsaszín ha- 
risnvás szellemei is, melyek a merész fény elől 
elmeneküllek az ódon várak laircjtekcibo ismét 
elő bújtak, mert remélték, hogy szerte hullott 
már ereje az üstökösnek!

— Gvengc, karcsú termetű, szökő leányai a 
Garonne völgyének, kik már megtanulták, hogy 
szép a villogó acél az erős férfi kézben, s olyan 
szép dísze a sebhely a kedves férfi arcnak, most 
ismét visszatértek rózsaszín harisnyás lovagjaik­
hoz, akik olyan kecsesen tudták járni a menü­
ettet !

Az üstökös farka beleért a tengerbe s úgy 
látszott, hogy kialszik a fény s éjszaka lesz. Ke­
gyetlen. mozdulatlan éj.

Szépen nvillottak a virágok a Garonne völgyén,

a Sarafin-kastély hársai betöltők illattal az egész 
kertet. A lehajtó lombok mintha hallgatták 
volna, hogy miért nem morajlik a löld, mint 
morajlott akkor, mikor a virágok nyiUani kez­
dettek.

De nem hallhatták többé a vad hangokat, 
csak a kastély nyitott ablakán át szűrődött ki a 
pianó édes hangja, amint a szép márki, a karcsú 
Cahcrs énekelt: Ah, cetté belle . . .

Lent pedig a kertben, hol a hosszú ut felett a 
kársak összeértek, sétálta Sarafin-kastély leánya, 
a márki szerint Gascogne rózsája, Margit, egy 
magas férfival.

A gárdisták magyar huszárruháját viselte, 
fekete baja hátul varkocsban volt összefűzve.

Oldalán a széles, kivert szabivá ütemmel kí­
sérte lépteiket. Az erős, éleitcljes férfihez, ki 
olyan rettenetesen rosszul talált a teremben a 
rózsás márkikhoz, olvan jól illett a szolid szőke, 
gyenge Sarafin Margit.

Mermaude, a gárdista is visszatért a harcok 
óriásának oldala mellől Gascogncba, aminek a 
Sarafin kör egvátalán nem örült.

Az öreg gróf egyáltalán nem tudott megbé- 
külni a kis káplár uralmával s vejének i= inkább 
egy márkit óhajtott, mint Mcrmaudot, ki végig 
küzdte annak oldalán a harcot, az összes büszke 
trónok ellen!

—■ Visszajöttem, Margit, onnan, hol a halál 
az egvedtiii barátunk, most már megpihenek, 
mondia, vájjon lenne, aki az elveszett dicsőséget 
cgv édes szóval pótolná ?

Margit végig nézett az utón. hol a hársak oly

suk sincs s gőgösen a zsebökre ütve vak­
merőn lemennek a tönkrement Székely­
földre — mandátumért.

Tisztázzunk egy dolgot. Ha jól emlék­
szem, az általános választások előtt maga 
Széli Kálmán is jogosultnak mondotta 
azoknak a férfiaknak az elsőségét, kiknek 
valamely kerületben gyökerök van. De 
ha nem is vallaná ezt a miniszterelnök, 
én vallanám s különösen vallom ezt a 
Székelyföldre, melynek speciális, az ország 
többi részével nem közös természetű bajai 
vannak, amely bajoknak feltárása, meg­
világítása, megértetése székely emberekre 
vár. Ne értsenek félre. Tudok én különb­
séget tenni a közönséges mandátumvigéc 
s a nagvmüveltségü, az egész ország dol­
gaival ismerős, az ország bármely kerü­
letét méltán képviselő hazafi között. S ha 
én napról-napra költögetem a nagy magyar 
társadalom érdeklődését az én fajom iránt; 
ha szüntelenül könyörgöm a segedelmét, 
nagy oktalanság, szükkeblüség, rövidlátóság 
volna részemről s az volna minden szé­
kely részéről, ha odaállanánk a Székely­
föld kapnia elé: itt be nem lép senki, aki 
nem székelv. Keressen mandátumot kiki 
a maga földjén. Ha tehát: a kézdivásár- 
helyi özvegy nem talál magához illő fér­
jet a székely férfiak seregében — amit 
különben elhinni hajlandó nem nagyok — 
ám válasszon a «magyarországiak» közül,

szépen nyíltak és a levegőben ott rengett a 
márki vékony, csengő hangja! Ah, cette 
belle . . .

— Tudja. Mermaude, legjobban szeretném, ha 
maga is Elbán lenne a császárjával s akkor jönne 
vissza, mikor a császár!

Dühvei zördült meg Mermuadc oldalán akard, 
mi? ő végtelen bizalommal monda :

— Elmegyek s visszajövök, mikor a császár, 
s itt leszek, mielőtt a fák egyszer lehullatnák a 
levelüket!

II.
Reggelenként már dér csillogott a Garonne 

partján s a sebes patak sárgult leveleket raga­
dott magával, a hársok levelére is ráhullott egy 
vérpiros csepp

A Kastély ablaka sem állott nyitva s csak a 
csendes veröfény látott be az ablakon, mikor a 
nagy, fényes pompájú teremben Margit zongo­
rázott ecy édes melódiája dalt s lábainál ült a 
selyem harisnyája Cabers, ki olyan csengő han­
gon tudta kisérni s olyan szelíden tudott nézni 
kék szemeivel.

Olyan szép. csendes volt az őszi nap, midőn 
Brűnolles felé egy szürke ruhás ember kiszállott 
a tengerpartra s odakiáltott az ellene küldött ez­
redesnek :

Fiuk, én vagyok a császárotok!
Felharsant újra a régi riadó s az aranyba öl­

tözött marsalok elől szerte menekültek az éjnek 
örvendő szellemek.

Földi trónok remegjetek!
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de ne feledje, hogy ezzel a választásával 
amily nagy hasznára lehet a székely ügy­
iek, épp oly súlyos kárt is okozhat. Ha 
Kézdi-Vásárhely, melynek választói leg­
alább is felerészben intelligens emberek, 
mandátum-vigécet tisztel meg a bizalmá­
val, rettentő gyalázatba borítja magát, 
rettentő sebet üt az egész székely 
akción. Ha most, midőn az egész 
magyar társadalom szive megdobbant, 
egy székely város falai közt újra ki 
terítik a régi székely becsületet, újra 
eltemetik az erkölcsi megújhodás felcsil­
lanó reménységét; ha most, midőn az 
egész ország készül a mentő akcióra, ké­
szül abban a hitben, hogy a székely nép 
lelkében csak szendereg a régi tiszta 
erkölcs, de nem halt meg — éppen egy 
város polgársága dönti le ezt a bitet: ki 
csodálná, ha általános csüggetegség szál­
lana meg a jók legjobbjait, e nép menté­
sén munkáló apostolokat? Csüggetegség 
s ennek nyomában közönbösség: Hát 
hadd pusztuljon el!

Elég volt a szégyenből, a gyalázatból, 
mely pár évtized óta rakodott reánk. Os­
tort a kufároknak, ki velők! Becsületünk­
nek már csak a csontváza maradt meg, 
ezt is ne adjuk el. Halljátok? Csak a 
csontváza maradott, ne adjuk el!

__ Benedek Elek.

Budapest, április 1.
Közös miniszteri tanácskozások. A magyar kor­

mány fagiai tegnap és ma Bécsbe utaztak, hogy kö­
zös miniszteri tanácskozást folytassanak az osztrák 
Iíormánvnyal a közös költségvetési előirányzat meg­
állapítása tárgyában. Mint félhivatalosan jelentik, a 
magyar kormány három napig lesz Becsben s csak 
lloránszky Nándor tér vissza csütörtökre, hogy 
jelen lehessen a kereskedelemügyi költségvetés rész­
letes tárgyalásánál.

_ A végrehajtások. A végrehajtási törvény módosí­
tásáról szóló javaslat úgy az ingó, mint az ingatlan 
dolgok tekintetében a végrehajtás alól kivett tárgyak 
körét az eddiginél jóval messzebb határokig terjeszti 
ki. Kimondja a javaslat továbbá, hogy oly háznál, 
hol nehéz beteg vagy halott van, egyáltalán nem 
szabad foglalni, vagy végrehajtani. Az ingatlanokra

Lehullatta már minden ruháját a Saraim­
éért fája s a fagyos ut még a selyemcipők alatt 
is megcsikordult, mikor a Garonne völgyében 
megharsant a kék huszárok trombitája, amint 
Mormaud ezredével alávágtatott a kígyózó hegvi 
utón.

Az ezred a réten lepihent, Mermaud pedig bol­
dogan sietett a falevelekkel borított parkon át a 
kastély felé.

Margit Cahers márkival jött a platán sorból elő:
_ — Margit, ígéretem beváltottam. A császár 

visszatért, én is visszatértem. Nem mint vándor, 
hanem mint a császár ezredese! Jöttem érted!

Margit mcgrázkódotl, de nyugodtan monda:
■— Ezredes ur, töved, ez itt a férjem!
Mermaud a kardjához kapott, Cahers ijedten 

lépett hátra ...
Azután az ezredes erőt veit indulatán s egé­

szen hidegen szólott:
— Igen, tévedtem! De kérem a világ másik 

részéről jövök.
Ha igy is áll a dolog, kérek magamnak s tiszt­

jeimnek pár órára szállást.
Semmit többet.

111.

nézve oly értékminimum megállapítását rendeli el n 
javaslat, melyen alól azokat eladni nem szabad. E 
módosítások révén az igazságügyminiszter már is 
elrendelte a bíróságoknak, hogy a végrehajtásoknál 
a telekkel szemben a legnagyobb kíméletet tanú­
sítják.

A képviselöház munkarendje. A képviselőház 
április Ö-án folytatja a kereskedelemügyi költség- 
vetés tárgyalását. Ennek befejezése után — az eddigi 
tervek szerint — a konverzió és esetleg az egy havi 
indemnitásról szóló javaslatokra térnek át és csak 
ezek letárgyalása után folytatják a hátralévő tárcák 
költségvetésének vitáját.

A kereskedelmi törvény. Mint már jeleztük volt, 
az uj kereskedelmi törvény tervezetének elkészítését 
Neumann Armin képviselőre bízták. Neumann 
Armin a tervezet készítése tárgyában érintkezésbe 
lépett lloránszky Nándor kereskedelemügyi minisz­
terrel és Naqy Ferenc államtitkánál és a lényege­
sebb irányelvekre nézve már megállapodásra is ju­
tottak.

_ A gazdasági kiegyezés. Az osztrák költségvetési 
vita al almából Kalhrein, a költségvetés előadója 
azt mondotta, hogy Ausz ria csak azon esetben en­
gedi meg a valuta rendezés befejezését, ha Magyar- 
ország az osztrák igényeknek megfelelő kiegyezést 
köt. Ebből az alkalomból kifolyólag a Berliner Bör­
sen Counr hosszabb cikket közöl, melvben azt fejte­
geti, hogy Kathrein nyilatkozata az osztrák kormány 
tudtával történt. Állítólag azonban Böhm Bawerk 
osztrák pénzügyminiszter kijelentette, hogy ez az 
osztrák törekvés nem győzedelmeskedhetik, mert a 
magyar kormány nem kapható arra, hogv a valuta és 
a kiegyezés közt azzal a tendenciával junktimot en­
gedjen, mely a valutarendezés befejezését hátrál­
tatná.

A közép birtokososztálv. A költségvetési vita ál­
talános és részletes tárgyalása során alig múlott el 
olyan nap, melyen szóvá ne tették volna a magvar 
közép birtokososztálv pusztulását. E nuszlulás mér- 
aUadályozására Miklós Ödön előbb szóval, most 
Írásban azt kívánta, hogy a járásbíróságoknál vezes­
senek nyilvántartást a középbirtokosokról. A nyilván­
tartás szervezésével együttesen azt kívánja, hogv a 
középbirtokosokat rendes gazdasági évkönyvek veze­
tésére kötelezzék, hogy ez alapon tágabb keretet 
nyújthassanak az erősen csökkenő személri hi­
telnek.

Pénzügyi helyzetünk. A pénzügyminisztérium hi­
vatalos jelentése szerint az 1001 év utolsó negyedé­
ben az állami mérleg eredménye éppen 72 millió 
koronával kedvezőtlenebb az előző évihez képest. 
Nagyobb visszaesések mutatkoztak a só jövedék, az 
állami vasgyárak és az átutalási eljárásból eredő 
jövedelmeknél.

Mikor már a tüzes bor mámort önte mindenki 
erébe, fel állott Mermaude s igy kiálts fel:

— A legnagyobb hadvezérre! Éljen a csá­
szár 1

Minden hang éltette, csak Cahers nem nyúlt 
poharához.

— A márki nem élteti a császárt ?
Cahers ekkor látta, hogy a felesége keze az 

ezredes kezével találkozott.
•— Bablóra nem ürítek poharat!
Amennyi tiszt, mind felugrott, dühtől re­

megve.
Mermaude nyugodtan szólt.
— Az ezredes én vagyok, a márkival én szá­

molok.
A vár udvaron i.lklya mellett csapott össze a 

két kard. Rövid tusa volt.
Az ezredes kardja pillanat alatt szmía át a 

gróf testét.
Kürtharsogás között állott fel az ezred, útra 

készen.
Mermaude az ezred elé állott:
— A császárt megsértették, a sértő meghalt. 

De hogy megsértették, annak oka én vagyok, mert 
én akartam, hogv megölhessem ezt az embert 
Mert...

A függetlenségi párt és a delegáció.
— A Magyarság tudósítójától. —

Budapest, április /. 
Politikai körökben bizonyos feltűnést keltett az a 

cikk, mely a függetlenségi párt lapjának húsvéti szá­
mában Hentaller Lajos képviselő tollából megjelent s 
amely cikk egyenes és kategorikus állásfoglalás volt 
a függetlenségi pártnak a delegációba való esetleges 
bemenetelével szemben.

A cikk azért keltett feltűnést, mert napok óta 
rebesgefték a képviselőház folyosóján ie, hogy a füg­
getlenségi párt ifjabb tagjai akciót indítanak arra 
nézve, hogy a párt a jövőben részt vegyen a dele­
gáció tanácskozásaiban.

Akik a függetlenségi párt légi tagjainak nézeteit 
és meggyőződését ismerik, tisztában voltak azzal, 
hogy e kérdés megbolygatni képes a párt egységét, 
sőt azt megbontani is alkalmas.

A hir pedig úgy szólt, hogy a párt fiatalabb tagjai, 
körülbelül harmincán vetették fel azt a kérdést, nem. 
volna-e helyesebb, ha a függetlenségi párt belemenne 
a delegációba és ott szállana szembe a hadügyi kor­
mány folytonos követeléseivel szemben. Úgy okoskod­
nak ugyanis, hogv hasztalan lármáznak és agitálnak ők 
a képviselőházban és azonkívül a közösügyi kiadások 
és különösen a hadügyi költségek rohamos gyarapodása 
ellen, a delegáció a költségeket sokszor minden el­
lenvetés nélkül megszavazza s a mggetlenségi párt 
pedig semmit sem tehet ellene. A szigorú ellenőrzés 
okából is be kell tehát menni a delegációba és til­
takozni kell, esetleg megakadályozni a költségek sza­
porodását.

A fáma azt is beszélte, hogy a mozgalom élén 
Ban a Ödön képviselő áll.

Tudósítónknak alkalma volt Tóth Jánossal és 
Marta Ödönnel, a függetlenségi párt két tagjával 
beszólni, akik az ügy állásáról ezeket mondták:

— Az egész hir félhivatalos nyelven szólva, min­
den alapot nélkülöző koholmány." A párt összes ko­
moly politikus tagjai, már mint azok, akik a politi­
kával komolyan foglalkoznak, még csak lel sem ve­
tették a kérdést s akik netalán gondolkoznak róla, 
azok sem beszélnek felőle.

Barla Ödön a maga részéről határozottan kijelen­
tette, hogy nemcsak nein áll az úgynevezett «moz­
galom» élén, de határozottan és a legorélyesebben 
tiltakozik az ellen, hogv e kérdésnek csak felvetésé- 
vei is megbontsák a párt egységét.

Feltétlenül a bomlás következnék be, mondotta to­
vábbá Barta. Igy történt ez akkor is, amidőn a 105 
tagú pártot Ugrón Gábor és társai kettészakították, 
így lenne most is és igy felteheti, hogv mi az ellen 
a leghevesebben tiltakoznánk, hogy itt újabb kísérle­
tezés történték.

Ez a kérdés egy és azonos a párt kérd és felvetésé­
vel. Aki csak ily irányú indítványt is nyújtana be a 
pártban, azt mi többé párttagnak sem tekintenék cs 
az illetőnek le kellene vonni a következményeket.

Ez a kérdés —■ a delegációba való bemenetel kér­
dése — még napirendre sem kerülhet közöttünk. 
Erről határozottan biztosítom.

De gyakorlati haszna sem volna annak __ úgy­
mond — ha a párt belemenne a delegációba. Ott 
soha semmiféle ellenzék sem ért el semmit! A több­
ség mindig leszavazta az ellenzéket és a hadflgvi 
kormány mindig megkapta követeléseit.

t aztán amellett, hogy az ellenzék a képviselő- 
házban is szigorúan gyakorolhatja az ellenőrzést, a 
függetlenségi párt kétszeresen veszítene tekintélyé­
ből. Először, mert feladná régebbi programmját és 
másodszor, mert a delegációba se érne el semmi üd­
vös eredményt.

Mindezek után érthető érdeklődéssel várjuk a do. 
log további fejlődését és azt, vájjon a régiek tilta­
kozása vétót jelent-e az ifjabbak előtt is ?

Gyászjelentés.
- A háromszékniegvei gazdák szövetkezetének 

bukása. —

A kastély nagy termében terítettek vacsorára 
8 tiszteknek.

Gascogne bora nagyobb diplomata a diplo­
matáknál. Kibékítette a két pártot: a tisztek 
egészen megszerették Cahers márkit. Hej, pedig 
n dühtől remegve nézte, mint olvad össze fele­
sége tekintetű Mcrmaudéval.

Azután nem szólott egy szót sem. Kihúzta 
a kápa mellől a nagy huszárkarabélyt, s igy lőtte 
homlokon magát, hogy fejéből csak egy véreső 
maradt.

Az ezredesétől megfosztott ezred pedig dühöst n 
robogott a sötét éjszakába arra felé, hol ismét 
zúgott a föld s a merre oly gyönyörű virágok 
nyillanak, a dicsőség rózsái.

Budapest, április 1.
Gyászjelentést kaptunk Scpsi-Szent-György- 

fül: a «Háromszékmegyei Gazdák Szövetkezete» 
életének 18-ik évében — meghalt. Nagypénteken 
tartotta közgyűlését a szövetkezet s a többség 
kimondotta a felszámolást, magát az igazgató­
ságot túrva meg a felszámolás keresztül vite­
lével
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Ámbátor kezünk közt részletes magánértesités 
van a szövetkezet bukásának okairól, e pillanatban 
nem érzünk kedvet arra, hogy ezeket az okokat 
megbolygassuk. Elég látnunk, hogy a székely- 
egyleti takarékpénztár bukását követte a három­
széki gazdák szövetkezetének a bukása, azé a 
szövetkezeté, melynek ólén Háromszékmegye 
legkiválóbb férfiai állottak, köztük, mint elnök 
Potsa József v. b. t. t., cs. és kir. kamarás, fő­
ispán.

Az egykor virágzó szövetkezet bukása fájdal­
masan érint minket, jóllehet egy krajcárunkat 
sem siratjuk. Volt alkalmunk hallani, még nem 
oly rég, illetékesnek vélt hámmszékmegyei urak 
ajkáról, hogv I Járom szék megyében nincs semmi 
baj; hogy odaát Udvurhelymegvében szomorú le­
hel a világ, de itt fenékig tejföl. De im a bukott szö­
vetkezet igazgatósági jelentése megdöbbentő mó­
don cáfolja meg a vármegye vezető férfiak, kik 
egyben a szövetkezetnek is vezető férfiai. íme, 
beismerik most, amit e sorok Írója pár hónap 
előtt mondott a nagy, az általános nyomorúság­
ról Sepsi-Szent-Györgyön s mire akkor azt mond­
ták, túlságosan sötét szemüveget viselek.

«Az a válság — igv kezdi a jelentés — mely 
évek óta nyomasztó hatással volt a gazdasági, 
ipari és kereskedelmi életre, az elmúlt évben 
rné'.' súlyosbodott, annak súlyát különösen érezte 
vidékünk, hol a helyzetet a rendetlen időjárás 
és elemi csapások által okozott silány termés s 
az állat- és termény értékesítés nehézségeivel 
kapcsolatos általános értéklorgalompangás még 
aggoda1 masabbá telte.-»

És most következnek a gyászjelentés meg­
döbbentő részletei. A behajthatatlan követelések. 
Navy hitelt élvező urak tönkremennek. A váltú- 
lor"ató kibújik a kötelezettség alól. Megveszi a 
szövetkezet az adós birtokát olcsó áron s alig 
tud mitn túladni. F.crv «natrv szemclvi hitelnek 
örvendő tagtárs» hirtelen megbukik, a követelés 
felhajthatatlan. És szó esik o gyászjelentésben 
hamis vrillóalüiiásókról is. És szó cs k gyen­
gébb hitelű emberekről, kiket segíteni kellett s 
akik iránt könyürülettel voltak — az idők jobbra- 
fordulását remélve. Ezt mind az igazgatóság 
jelentése mondja.

Elég, elég! Egyelőre elég. Az igazgatóság 
megkapta a felmentvényt: ez a tő. Az igazgató­
ság van megbízva a felszámolással: ez a fő. 
Hogy 775 részvényes (2706 iizl trészszel) sir a 
pénze után: ez, ugy-e, mellékes?

Azt Írják nekünk, hogy ennek az ügynek a 
törvényszéken lesz a folytatása. Es írnak még 
sokat, ami belenyilalik a mi szivünkbe. Mi azon­
ban nem hihetjük, hogy a szegény emberek 
pénze itt is elvész. Itt, hol Potsa József v. b. 
t. t., cs. és kir. kamarás, főispán az elnök. Es 
csupa vezető férfiak az igazgatósági és fel­
ügyelő-bizottsági tagok. Mert mi hajlandók va­
gyunk sokat nagyon sokat írni a rossz viszo­
nyok számlájára, de szó nélkül nem engedhet­
jük, hogy a felügyelet, a vezetés esetleges köny- 
nyelmüsége miatt szegény emberek a pénzüket 
elveszítsék.

Világosságot kérünk e homályosnak tetsző 
ügvben.

Világ folyása.
Budapest, április 1.

A hármas-szövetség ünqcre fontos lépés volt a 
velencei találkozás. Az olasz lapok Prinetti és Biilow 
találkozásáról ijren kedvezően nyilatkoznak. A 1 rí- 
lm na azt iria, hogy Biilow gróf őrömét leiezte Ki 
a fölött, hogy Olaszország ismét közeledett trancia- 
országhoz, mert ez annak a bizonyítéka, hogy a 
hármas-szövetség államainak szabad kezük van. 
Biilow gróf azonkívül kijelentette, hogy az uj keres­
kedelmi szerződések kedvezőbbek lesznek Olasz­
országra nézve. Nevezetesen megígérte, hogy meg­
fogja akadá vozni az agráriusok agitációját az olasz 
buznbehozalnl ellen. _ .

Az Aqrnzia Hallana azt írja: A velencei talál­
kozásról szóló hírek kétségtelenné teszik annak poli­
tikai jelentőségét. Biilow gtól és Prinetti találkozása 
igen szívélyes jellegű volt. A két állam ériinak mód­
jában volt 'megiillapiiani azt, hogy numbed részről

fönnáll az őszinte óhaj arra nézve, hogy a két szö­
vetséges állam közti benső viszony teljes egészében 
tentaitnssék és hogy a két ország közt kötendő keres­
kedelmi szerződések megkötésének nincs komoly 
akadálya.

A török trónörökös, Mohamed Resad meghalt. 
Titokzatos volt hirtelen betegsége s titokzatos most 
hirtelen halála is. A Jíldiz kioszk különben a leg­
újabb időben gazdag a titokzatos dolgokban. Gya­
korta tűnnek el emberek nyomtalanul, kik útjában 
állottak a trónnak. Hogy ki lesz a trónörökös, az még 
most ugyanis bizonv'alan. Ahmed Remal Eddin her­
cegen volna a sor, do az kérdés még, hogy melyikük 
él tovább: a szultán vagy ö?

A porta butqanai biztosa nem valami jó viszony­
ban élt a bolgár udvarral. Végre is kenyértörésre 
került a dolog. S a porta az eddigi biztost: Nedzsib 
Mellűmét visszahívta s helyébe Ali Feruch béget 
nevezte ki. Az uj császári biztos tegnap adta át 
megbízó levelét Ferdinánd fejedelemnek, aki a biztost 
igen szívélyesen logadta.

A külföldi sajtóban elterjedt az a hir, hogy 
Szinovjcv orosz nagykövet a portánál aira utalt, hogy 
a macedóniai csanatok létszámának emelése tokoz­
hatná az ott uralkodó izgato'tságot és az a jelentés, 
hogy Szinoviev azért halasztotta el szabadságra 
mene'elét, hogy memorandumot terjeszszen elő, 
amelyben a portának azt ajánlja, hogy Macedóniá­
ban bizonyos re (ormok at hajtson végre, alaptalan. 
Épp olv helytelen az az állítás is, hogy Szinov- 
jev Ausztria-Magyarorszáj és Oroszország be­
avatkozásával fenyegetőzött. Ellenben igaz, hogy 
tizinovjev azt ajánlotta a portának, hogy a nyug­
talankodó elemek ellen szigorúan járjon el, de a 
békés lakosságot kimébe meg, mert Ausztria-Magyar­
ország és Oroszország azt óhajba, hogy rendzavará­
sok ne legyenek. A pénteki kihallgatáson Szinovjev 
közölte a szultánnal A usz'ria-Magyarország és Orosz­
országnak a bolgár kormánynál tett léjiéseit és az 
utóbbinak ette leit kijelentéseit s egyúttal inra aján­
lotta, hogy a rendbontók e len erélyesen járjanak el. 
Konzu i jelentések szenet a Macedóniában élő gö­
rögök, különösen az utóbbi időben, a török hatósá­
gokkal egvütt járnák et a bolgárok eiieu abban a 
reménvben, hogy ez által politikai be olvást sze­
reznek.

TÁVIRATOK.
Burok harca.

Sulzer 
ház ro-

Washinpton, április 1. A képviselőházban 
határozati javaslatot nyújtott he, amelyben a 
konszenvét fejezi ki a hurok iránt és felszólítja az 
elnököl, hogy választott bíróság alakítását kérje. Egy­
idejűleg kéri a kormányt, hogy gondoskodjék a sem­
legesség szigorú inegtar ásáról.

.uondon, április 1. A Canada szállitógőzösőn, amely 
tegnap érkezett Quens owneba, sok fogoly van, köz­
tük két ausztráliai tiszt, akiket logoly burok agyon- 
lövctésében való bfinrészességért életlogvtig tartó 
kényszermunkára Ítéltek. Két másik auszirá iái tisz­
tet ugyanezért a tét ért halálra ítéllek és már ki is 
végeztek őket.

Az Isthmus-csatorna.
Washington, április 1. A kolumbiai követ átnyúj­

totta a kormánynak a végleges jegyzőkönyvet azok­
ról a feltételekről, amelyek mellett Kolumbia áten­
gedi az Isthmus-csaiotna építéséhez szükséges te­
rületet.

Hajórajunk utón.
Spezzia. Apr. 1. Tegnap Ripper osztrák-magyar 

ellentengernagy tiszteletére az admiraiitásnál ebéd 
volt, amelyen jelen volt Maenaghi tengernagy, továbbá 
a pob'ári és katonai hatóságok képviselői és az 
osztrák-magyar konzul Ebéd alatt telkőszöntőttéb 
Ferenc Jó»set kiráívt és Viktor Emánuel királyt. A 
lakoma nagvon szívélyes vol\

VIDÉK.

alakuló gyűlésen megválasztanak az igazgató­
ságba , líöpecről: Hoffmann Géza, Benedek Albert, 
Benedek Józsel és Kameniczki Benedek; Miklósvár-' 
ról: Császár Károly és Ilofmán Lajos, 2 tagot pedig 
kinevez a központ. Felügyelő biz. tagok lettek: Köpe­
ti Bocz Elek és miklósvári itj. Gyenge András: egy; 
tagot kinevez a központ. Az igazgatóság elnöke lett, 
Hoffmann Géza, alclnök és jegyző Benedek József 
körjegyző, könyvelő Kulai bánvapénztárnok, pénztár- 
nok Nagy Dénes községi bíró. Üzlethelyiségül azj 
elnök átengedte a bányaigazgatóság irodáját.

A magyar nyelv apostola. Egeresről (Kolozs m.) 
Írják lapunknak: Március 28-án az egeres-bánva- 
telepi állami elemi iskolában megható ünnepély íolvt 
le abból az alkalomból, hogy a közoktatásügyi mi­
niszter Danes Jánost, az említett iskola tanítóját a 
magyar nvelv sikeres tanításáért 100 korona juta­
lomban részesítette. A rendkívüli gondnoksági ülésen 
jelen voltak: Kopp Ferenc bányaigazgató, mint 
elnök, Betegh László és Kohn Lőrinc birtokosok, 
Deák Pál gazdatiszt, Orbán Ferenc áílomásfőnök, 
mint gondnoksági tagok és a kitüntetett tanító s több 
vendég, kik előtt Kopp Ferenc elnök meleg hangon 
méltatta Danes János tanító érdemét, kiemelvén, 
bogy a magyar nyelv sikeres tanításáért, annál na­
gyobb elismerés illeti, mivel az iskola növen­
dékei csaknem kizárólag idegen nemzetiségűek, túl­
nyomó részben oláhok. Egyúttal indítványozta, hogy 
a közoktatásügyi miniszternek a ju'alomért és az 
iskolát ért kitüntetésért, valamint Kozma Ferenc 
tanielücyelőnek, ki a lelkiismeretes munkát és haza­
fias törekvést méltányolta és illetékes helyen tolmá­
csolta, jegyzőkönyvileg köszönet nyilváníttassák. A 
szép beszéd kíséretében átnyújtott 101) korona ju­
talmat Dnncs János tanító meghatva köszönte meg. 
Gyűlés mán Kopp Ferenc elnök megvendégelte a 
gondnoksági tagokat és vendégeket. Érdekes, hogy 
a tanító román nemzetiségű, a gondnoksági elnök 
pedig, ki a tanító hazafias működését olyan szőj» 
szavakban méltatta, cseh származású, lei csak né­
hány éve inti hozzánk s előhaladott kora dacára 
nyelvünket elsajátította és ahhoz szeretettel ragasz­
kodik.

A debreceni tanár-gyűlés. Ma kezdődik meg a 
délutáni órákban Debrecenben az evangélikus refor­
mátus gimnáziumok tanárainak évi közgyűlése, mely 
alkalomból Debrecen városa a jelenlevők tiszteletére 
bankettet cs hangversenyt rendez. A közgyűlést ápri­
lis 2-án tartják meg a városháza diszlermébcn.

Kun-Szet-M’klós községének néhai Nemess Nán- 
dorné grótné 15.000 lorintot hagyott végrendeletében 
községi kórház építésére. A község átvette a hagyo­
mányt avval, hogy két éven belül egy uj községi 
kórház felépítésére és berendezésére fogja fordítani.

Hitolszövstke-et Köoecen. Dj hitelszövetkezet 
alakult Köpecen, (Háromszésmegye), melynek mű­
ködése Köpec és Miklósvár községekre terjedne ki. 
E bt'elszövet Kezet lie beleolvadt az ugyanott tiz év 
előtt létesült «Köpeti és Miklósvári Gazdák Segély- 
egvesű eie» is, mcvnek mintegy 52 ezer koronát a 
jchető vagvona. Az úzle részck értéke 100 l oro 
nábnn van megállapítva, me.y összeg 1 koronás 
havi részletekben tz < v a in t tör e-ztendő. Az

FŐVÁROS.
A főváros 17.227 korona át- 
a királyi család ráckevei ala-

— A király háza.
iratáéi dijat vetett ki 
pitvánvi uradalmára a kincstártól megvett Kuria- 
telek után. Az uradalom ügyvédjének, Enessev Pál 
dr.-nak lölcbhezésére és panaszára a közigazgatási 
bíróság —— rn'nt véesö fórum, — az átíratás! dijat 
felére szállította le, kimondván, hogy a tóvárosi át­
iratás! dii csak olyan mértékben jár, mint a kincs­
tári dieiéb, már pedig ez — a kincstár lévén az 
egyik szerződő tél, — csak félösszegben vettetett ki,

_ A h'dvám. A pénzügyminiszter ma arról érte­
sítette a fővárost, hogy a budai szemetet Pestre szál­
lító kocsik részére kedvezményes hidvámat engedé­
lyez, illetve az eddigi átalányt 3900 koronára szál­
lítja le.

Szocialisták kongresszusa.
Budapest, április 1.

A macvarotszápi szociáldemokraták régi és ujja 
szervezett pártja kongresszus tartott a húsvéti ünne­
peken Búd pesten és Mezőtúron. A budapesti kon­
gresszuson mi érdekes sem történt, régi panaszokat, 
régi követeléseket hangoztattak n szónokok régi sab­
lonok szerint. A budapesti kongresszust Goldncr 
Ado'f dr„ Keresztes Mihály és Llrbán Pál elnök lé­
sével a Hermina-kcrthcn tartották meg. 83 község 
küldött kéjwiselőt és 45 budapesti szervezet kép­
viseltette magát. IVellner Jakab adta elő a párt- 
vczetőiég jelentését, mely a szocialisták térhódítá­
sáról ad számot. Ezt s a pénztári jelentőst cl ogad- 
ták. Több küldött panaszos beszédet tar ott. Husvót- 
hét ó én (írossmann M ksa, \cnudn Is'ván és Ont-

ÍVTOROK
a leg-mrr készpénzért, mint részletfizetésre legegyszerűbbtől

- ■ Unom«ßb kiv.télig legjutányosaoban kaphatok -------- —

Eliá'cnírcu és Fnclss Testvéreknél.
t lapra hivatkozók ti! liÁztiók onyitmeiyDen rOMesuinek.

Budapest, VI., Teréz-körút 8.
(Andráan)-at kJJacICbcn). --

Hagy képes árjegyzék ingyen.
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liczki) Gergely elnökölt. A szervezkedés kérdéséhez 
30 indítványt nyújtottak be. Goldner Adolf dr. az 
önálló vámterület mellett foglalt állást, amit a kon­
gresszus magáévá is tett. Ezután a pártvezetöséget 
szervezték, elfogadták Goldner dr. indítványát, moly 
az általános, egyenlő és titkos választási jogot kö­
veteli s végül elhatározták, hogy a párt képviselteti 
magát az 1903. évi amszterdami nemzetközi szoeiál 
demokrata kongresszuson.

A mezőtúri kongresszus érdekesebb volt, mert a 
földműves munkások, a kisgazdák és kisiparosok 
ege tő bajai kerültek tárgyalás alá. A kongresszuson 
Í02 községből 164 küldött jelent meg. Alsó-Ausziriá- 
bó!: Becsből és Princendorfból is eljött egv-cgy szo- 
ciálista. Megválasztották elnöknek Vccseri Jánost és 
Mezöfi Vilmost. A pártvezelőség jelentését tudomá­
sul vették.

A gyűlésen jelen volt küldöttek sorra panaszos be­
szédet mondtak. Galviezki János (Tisza-Nasy-Rév) 
fölpanaszolta, hogy kora hajnaltól késő éjszakáig dol­
goztatják a munkást s ha néha megpihen, mert meg­
repedt a bőre, elverik s azután clcsapják. Nem földet 
akarunk osztani, úgymond, de a törvény határain 
belül szervezkedni. Azt akarjuk, hogy itt a iöldön 
egyformán jusson az embernek jog és boldogság és 
nem úgy, mint a papok hirdetik, hogy majdcsak a 
túlvilágon lesznek egyformán boldogok az emberek. 
Horgost János (Dénve) örömmel íelenti, hogv Dénvón 
az egész elöljáróságot a szociáldemokraták közül vá­
lasztották. Csak öt ember van a községben, aki nem 
ennek a pártnak hive. Egy aradi asszony, H. Kovács 
Erzsébet amiatt panaszkodott, hogy a nők helyzeté­
ről senki sem szólott. A nők háromszor annyit dol­
goznak. mint a férfiak, mert csak harmada a napi 
keresetük. Arra kérem önöket, úgymond, ismertessék 
meg feleségeikkel is ezt az eszmét. A nőt kizárják a 
jogokból, de mikor fia huszonegy éves, elviszik és 
lemészároljak a császár-játékban.

A kongresszus letárgyalta azután a benyújtott 
határozati javaslatokat. "Ebogadtas egy határozatot, 
amely kimondm, hogy a párt ragaszkodik a lokcza- 
tos adó életbeléptetéséhez és követeli a fogyasztási 
adók eltörlését, 'lárgvaltak arról is, hogyan kellene a 
fokozatos adóztatás eléréséért folytatott harcot szer­
vezni. Egv másik határozat kimondja, hogy a níri 
minden törvényes eszközzel a legelszántabb, íeg- 
elkcseredettcbb harcot fogja folytatni az általános, 
egyenlő és titkos választójog leküzdéséért. Tiltakozik 
a párt a miniszterelnöknek az ellen a kijelentése 
ellen, hogy az általános választójog megadása sötétbe 
vnió ugrás. Még egy határozati javaslatot fogadtak- 
cl, mely az önálló vámterület szükségességét ban 
goztalja. A gyűlés rendben folyt le.

A Mezőtúron egvbegyült újjászervezett szociál­
demokraták tegnap folytatták országos tanácskozásu­
kat. Kora reggel Darvas Mihály dr. Budapestről tar­
totta meg előadását a házi tűzhely védelméről. Az 
erre vonatkozó határozati javaslat követeli, hogy 
bizonyos mennyiségig törvény védelmezze megra 
gazdák földjét és az iparosok "megélhetésére szüksé 
ges dolgokat.

Egész sora a szónokoknak szólott ehhez hozzá és 
a kongresszus el is fogadta. Délután a gazdák ős 
íöldmives munkások kongresszusa kezdődött meg. 
Egy szegvári gazdaember tett indítványt, hogv a kor­
mány szólittasséfc fel a nagybirtokok, "latiiundiumok, 
hitbizományok, papibirtokok megváltására. Elhatá 
rozta a kongresszus, hogy Budapesten párttitkársá­
got létesít, amelynek költségeihez az egész orszá" 
aránylasosan hozzájárul.

Megválasztották az uj párt vezetőséget is.
A kongresszus tanácskozásával egvidőben délután 

Gyomán nagy népgyiilés volt, amelyre a kongresszus

Szerda, 1902. április 2.
Főszerkesztő: Győr fly Gyula dr. óvsz. kép­

viselő, felelős szerkesztő Benedek Elek.

Belső munkatársak:
Bcdö Albert dr., Bőiden Géza, Gadl 
Mózes, Geleij József (segédszerkesztő), 
Gondos Sándor, Jakab Odón, Jancsó 
Benedek dr., Marcellus. Palástiig Mar­
cell, Papp Viktor, K. Sima Bereue, So­
mogyi Endre, Számi lanuís, Cs.Szabó 

Kálmán.
ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Helyben házhoz hordva:
1.— kor.Egy hónapra 

Negyedévre 
Félévre 
Egész évre

Vidéken, postai küldéssel.
Egy hónapra. 1.20 kor.

3.— kor. j Negyedévre . 3.60 kor.
6.— kor. ! Félévre . . 7.— kor.

12.— kor. I Egész évre . 14.— kor.
A MAGYARSÁG kiadóhivatala

Szentkirályi-utca 23.

T. előfizetőinket, kiknek március 31-én 
lejárt az előfizetése, kérjük az előfizetés mi­
előbb való megújítására, hogy a lap szét­
küldésében fennakadás ne történjék.

tagjai közül nagy számmal rándulták át. A gyűlésen, 
amelyet a gyomai városház udvarán sok ezer ember 
jelenlétében tartottak meg, Darvas dr. és Poór szó­
nokoltak.

Holnap délelőtt folytatják a gazda- és íöldmives- 
kongresszust. Délután a kubikosok külön kongresz- 
szusa lesz megtartva.

Az olvasóhoz.
Az április—-júniusi évnegyed alkalmával bi­

zalommal ajánljuk a magyar olvasó közön­
ség jóindulatú figyelmébe a MAGYARSAG-ot. 
A szemfényvesztő ígérgetés nem kenyerünk: 
becsületes, szókimondó, minden léhaságtól ment 

lelkű újságot adunk, a magyar közönség­
nek valót. Beszéljen helyettünk maga az újság.

íme, a szükséges tájékoztató:
A MAGYARSÁG politikai napilap megjelen 

minden délután 8—12, olykor 16 oldal terjede­
lemben.

ha viszket a teste, ha eömörös, ha bőrkiütései van­
nak, no csináljon semmit, csak egy tégely Erénvi- 
féle ICIITIÓL-SALICYLT vegyen. Szagtalan.

Ara 3 korona, - ■— ,

NAPIHIREK.
Művészek tiltakozása.

— A Magyarság tudósítójától —
Budapest, április /. 

Ma délelőtt 11 órakor a Képzőművészek Egye­
sületének a pályázó művészekkel kiegészített nyolc 
tagú küldöttségé járt Halmos János polgármesternél,

I átnyújtva neki a művészek emlékiratát, inelvben a
1 Kncenfh - círnmlÁl.- rn5lvó*of<5T.ol- _
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ellen kérnek jogorvoslást.
A küldöttséget Jendrassik Jenő vezette, s a kép­

zőművészek egyesülete részéről Basch Árpád, Szlányi 
Kornél és Karvaly József voltak tagjai s ezenkívül 
négy pályázó művész vett részt a küldöttségben.

A magyar képzőművészek egyesületének nevében 
Jendrassik Jenő, — a pályázók megbízásából pedig 
Bálint Zoltán építész adta elő a panaszokat, s a 
tiszta művészi elveket ért sérelmes döntést, s kér­
ték a polgármestert, hogy az emlékiratban fog­
lalt sérelmek orvoslására legye inog a főváros, mint 
erkölcsi testület a szükséges lépéseket s a pálya­
bírók döntését már formai okokból is semmisítse meg.

Halmos János polgármester átvéve a művészek 
emlékiratát, kijelentette, hogy a bonyolult kérdést, 
még nem ismeri. (!) Mindenesetre beható tanulmány 
tárgyává feszi, s a pályázók meg lehetnek győződve, 
hogy a főváros minden el ogultságtól menten íog ez 
ügyben állást foglalni.

A küldöttség ezután Márkus József főpolgármes­
ternél is tisztelgett. A lőpolgávmesler igen szívesen 
fogadta a küldöttséget, átvette tőlük a kérvényüket 
s megígérte, hogy az ügyet ő is alaposan át­
vizsgálja.

Az emlékiratot a következők írták alá: Bálint 
Zoltán, Jámbor Lajos, Komor Marcel, Kallós Ede, 
Ileidlberg Sándor, Jónás Dávid, Tűnj Emil, Donáth 
Gyula, Teles Ede, Jakab Dezső, Wedres Márk, 
Spiegel Frigyes, Márkus Géza és Kalmár Elza.

— (Időjárás.) Közőp-Európát aránylag magas lég­
nyomás tartja, melyet minden oldalról depressziók 
határolnak. Európa időjárásában lényegesebb válto­
zások nem állottak he. Hazánkban a hőmérsók 
javul, a normális alatt volt. Sok helyütt fagy ós csa­
padék volt. Várható: Enyhe időjárás, helyenkint 
esővel, Hőmérsék 8-8. 1

— (Személyi hírek,) Wlassics Gyula miniszter, 
ki a húsvéti ünnepeket Velencében töltötte, lelkeresle 
Bülowot, a német birodalom ott időző kancellárját, 
ki neki régi ismerőse. Bfilow a minisztert estélyre 
hívta meg. — Károlyi Tibor gróf, a főrendiház volt 
elnöke, mácsai kastélyában betegen fekszik. — Szelt 
Kálmán miniszterelnök, úgyis mint belügyminiszter

csütörtökön, o hó 3-án nem ad kihallgatást. _ 
Lukács László pénzügyminiszter tegnap este Bécsbu 
érkezett. — Wittek vasutminiszter ós Gtovanelli 
földmivelésügvi miniszter tegnap este Poláb* 
utazott.

— (öj pénzügyigazgatók.) A király Szenti Bá. 
lint királyi tanácsosi címmel és a VI. fizetési ősz. 
tály jellegével felruházott brassai pénzügyigazgatót a 
rendszeresített illetményekkel a VI. fizetési osztályba 
sorozott pénzügy-igazgatóvá, Schwarezer Emil pénz. 
ügyi tanácsos és lőcsei pénzügyigazgatót, a királyi 
tanácsosi cím díjmentes adományozása mellett, "a 
rendszeresített illetményekkel a VI. fizetési osztályba 
sorozott pénzfigyigazgatóvá, továbbá Ternovszky 
Alajos pénzügyi tanácsos és zomhori pénzügyigaz­
gató helyettest, valamint Farkas Győző pénzügyi ta. 
náesos és nagvbecskereki pénzügyigazgató helyettest, 
jelenlegi pénzügyi tanácsosi minőségükben "a Vl( 
fizetési osztályban rendszeresített illetmények élve- 
zete mellett, szegedi, illetve pécsi pénzügvigazga. 
lókká nevezte ki.

— (Kinek halt meg Tisza Kálmán?) Egyik 
kolozsvári újságban olvassuk a mai kort igen 
jellemző fővárosi levelet: a Tisza Kálmán halál- 
rónája péntek déltől vasárnap virradatig tartotta 
talpon a napisajtót. Vasárnap virradattól reggelig 
pedig a rendkívüli kiadásra lesték a halál híré* 
Es mégis az esett meg, hogy a közönség egy heti. 
lapból értesült a gyászos esetről legelsőkben. A Kiss 
József szerkesztésében meg'elenő «Hét» volt aa 
első, amely azt irta: Csontos keze most még 
csontosabb, szitái teste még szikárabb. A legerő­
sebb magyar államférfi meghalt. . . Pénteken délben 
jelentették ki az orvosok, Tisza menthetetlen és ha. 
lila órák kérdése immár. Erre azután nyomban 
megirodott a a Hét» cikkelye. A búcsúztatót est. 
vére ki is szedték, Le is tördelték a lap címe alá 
elsőnek. Es most egymást érték a válságosabbnál 
válságosabb hírek. Az órák percekké, a percek má­
sodpercekké zsugorodlak össze. Tisza azonban még 
szombaton délben is élt. A »Hét» kiadóhivatala lü­
kön ült. Alkonyodott, azután setét este lett és az 
éjszakát a hajnal űzte el. A «Héta-et azonban még

------L.alJL.itri • . a .*
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lekésett. Vegre hét óra reggel lett. Nehány perc még 
és a telefon villamos csengőjének ércnvelvecskéje 
idegesen berregni kezdett. A «Hét» tudósítója izga­
tottan jelentette: — Meghalt! Es abban a pillanat­
ban szerterepült a sok «Hét» példány. Elsőnek vitte 
a halál hírét, megelőzvén még a fürge bulevard 
sajtót is. Tehát, újságírók nyelvén szólva, legelsősor. 
ban a Hét-nek halt meg, azután a vidéknek, amely 
rendkívüli kiadásaival a fővárosi sajtót is megelőzte.»

Gyengébbek kedvéóit ezt a fővárosi levelet meg­
told juk azzal, hogy a «Hét» szépirodalmi újság. Az 
előfizetési ára egész évre 20 korona. Igazán potom 
ár oly újságért, mely Tisza Kálmánról nekrológot 
nt, halála előtt három nappal. Hátha ez a szépiro­
dalmi újság Jézus Krisztus idejében élt volnál 
Legalább is három héttel előbb leszitetíe volna 
keresztfára . . .
_ (90 millió egy cselédnek.) A Bukaresti 

Magyar Újságban olvassuk: 90 millió örököse lett 
egy bukaresti cselédleány, Deianu Anica, Deianu 
János Türkös községből kivándorolt oláh embernek 
az unokája. Amint a szerencsés örökös értesült 
nagybátyja^ hagyatékáról, azonnal Türkősre sietett, 
kivette az igazoló okmányokat s két prókátor kísére­
tében jövő héten utazik Amerikába. Deianu 20 év 
előtt vándorolt ki Amerikába New-Yorkba.

— (Házasság.) Csik-csckefalvi Fodor Antal dr. esik. 
szeredai kir. közjegyző, rs kvármegvei földbirtokos 
busvét ünnepén vezette oltárhoz Bnrhlor Irmát, Boeh- 
kor Károly dr. egyetemi tanár leányát Budapesten.

fpukodi Jenő kémeri áh. iskolai tanító feleségül volle 
Bíró Franciskát, Bíró Béla éiL tanító leányát O 
falván.

Schar,U Emil dr. orvos feleségül vette Bahos Tercsi 
kisasszonyt Kolozsvárott.

Szartó Miksa dr. lőcsei ezredorvos feleségül vette Titdv 
tor Annuskát Maros-Vásárhelyt.

Szeriont» Ferenc lőrétei kereskedő feleségül vett« 
Lázár Róza kisasszonyt Szentkercsztbányáu.

— (Szegény grófné!) Igazán sajnálatraméltóhölgy 
vasguez grólné, Operaházunk jeles énekesnője. Eb­

ben a tej jel-mézzel folyó világban, mikor a diumis- 
fák is többszörös háziurak, az Opera kegyetlen veze­
tősége az utolsó falat kenyeret akarja kivenni szájé- 
ból, — amely pedig szabadalmazott «aranybánya».
A «Jristan és Isolde» cimfi távopera előadása 
után. amelyben mértlőldes áriákat énekelt a grólné, 
azt kívánta, hogy másfél év múlva lejáró szerző­
dését öt évre ujitaa meg az intendáns ós pedig ak­
ként, hogy évi potom 36 ezer korona fizetését emelje 
föl csekély 40 ezer koronára, meit ha nem, 6 elszor- 
ződik Becsbe. A bécsi udvari opera azonban nem

ERÉNYI gyógyszerész SZABADSZÁLLÁS.
Hraítár; TOROK, Király-utca !2. íz. és EGGER gyógyszertár Váci-köret 17,,
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tartja ildomosnak, hogy a budapesti dalszínháznak
konkurrenciát csináljon s tudatta a szegénv gróinö- 
vei, hogy szerződtetése iránt nem tárgyalhat". Kegle- 
vich gróf sem fogadta el a szegény grófnő szerény 
ajánlatát, mert hiszen Vasgnez grófné az opera 
miisorviszonva miatt nem léphet fel annyiszor, mint 
szerződésileg kötelezve van s ezért 32 ezer korona 
fizetést és egyhavi téli szünidőt ajánlott a grótnénak, 
aki most jogos felháborodásában több szerepet vissza­
küldött. Boldog diurnislák, hallottatok-e már ily ke­
gyetlenséget. amelylyel a szerencsétlen asszony" szá­
lából kiveszik az utolsó falat — fáeánpecsenyét. 
Hogyan éljen meg a szerencsétlen 32 ezer koronából 
ű egymaga, mikor ti hatvannégyen, legalább 3 tagú 
családotokat beleszámítva százkilencvcnkctten alig 
tudnálok belőle megélni,

— (Bánify Dezső báró a lipótvárosi kaszinó el­
nöke.) A lipótvárosi kaszinó botránya következtőbon 
támadt elnökválsáenak érdekes megoldásán fáradoz­
nak most. A kaszinó legelőkelőbb tagjai elhatároz­
ták, hogy az április 13-iki közgyűlésen a kaszinó el­
nökévé Banffi/ Dezső bárót választják meg. Most 
már csak tiánffy báró beleegyezése szükséges, hogv 
a Lipótvárosban tetszéssel fogadott terv valóra váljék.

— (Az óbudai takarékpénztár közgyűlése.) Az 
óbudai takarékpénztár, melyet főkönyvelőjének sik­
kasztásai és igazgatójának öngyilkossága válságba 
döntött, husvét hétfő én tartotta meg egyszer már el- 
baiasztott közgyűlését. A közgyűlésen iáik Zsigmond 
lovag elnökölt s Mezei Mór cíir. igazgatósági tag ter­
jesztette elő a takarékpénztár szomorú jelentését, 
amelyhez sem mérleg, sem üzleti jclen'cs nem volt 
csatolva. A jelentés a takarékpénztár helyzetéről szo­
morú képet festett. Az igazgatóság kijelenti, hogy a 
takarékpénztár jövője a betevő közönség magatartá­
sától iügp, de hozzáteszi, hogy a legtöbb betevő már 
is visszakövetelte pénzét. Eddig 49.750 korona 80 
tillér hiányt konstatáltak, de nein áltatják magukat: 
ez a hiány sokkal nagyobb lesz a vizsgálat hole e- 
réséigr, amikor majd május lolvamán foivtatólaeos 
közgyűlésen terjesztik elő az évi mérleget. Ä jelentés 
igyekszik még az igazgatóság tagjairól az anyagi 
felelősséget elhárítani s azt javasolja, hogy a rész­
vényesek a tőkének még be nem fizetc't 50 százalé­
kát fizessék be s uiabb részvények kibocsátásával 
emeljék lel a tőkét. Megígérte az igazgatóság azt is, 
hogy a takarékpénztár adósaival kíméletesen log el­
járni. A közgyűlés a jelentést tudomásul vette.

— (Halálozás.! Haris Pál, budanesti görög királyi 
fSkonrril élete 73-ik évében elhunyt Budapes'on. Nagy 
érdeme volt az elhunyunk a kelet felé való kereskedel­
münk köivet iéSQ és fejlesztése.

Farka* i-eretie negi vonnyolcas honvéd 77 éves ko­
rák m mán- us ‘.lil én m -ghalt Veszprémben.

Molnár Sándor nvug. kir. segédtanfe ügyelő, ki egy 
időbvn Sen=i-Szentgyfirgyön is tan toskodott, 70 éves 
korában elhunyt Znla-Egorszegcn.

Ozv. Sicherstem L'pótnó, bilberstcin Ötvös Adolfnak, 
az elhalt k váló esztétikusnál: és pub icistának édes 
anyja legnap este t i éves korában Budapesten e hunyt.
A köz'‘szte ölben álló matróna bahlát kiterjedt clökc'ö 
rokonság gyászolja. Holnap délután temetik.

— (El Amerikába!) Besztercéről Írják az Ellen­
zéknek, hogy olt és a vidéken néhány hét óla való­
ságos kivándorlási láz uralkodik. Száznál több lakos 
készült a tengeniuli vbácba. Gyürk Zs’gmond, 
Beszterce városának rendőrlőkapitánva, alig, hoev a 
mozoalomról énesült, kutatni kezdett az ok után s 
csakhamar meggyőződött arról, hogv ez valamelyik 
kivándorlási ügynök müve. Többek között egy Orth 
János nevű nélküli kocsis tartózkodott, kinek körö­
zését haiósáptlag elrendelték. Kihallgatás alkalmával 
többen a nagvidai bíróra is bivatkozlak, aki a nép­
nek az amerikai jólétről feltűnően sokat beszélt. 
Gyürk Zsigmond intézkedéséro meg is indult a biró 
ellen a vizsgálat, mely alkalommal egy kivándorlási 
ügynöktől származó s Hamburgban feladott levél- 
borítékot találtak.

— (A török főkonzul kalandjai) Lontfi J. bejről 
a budapesti török főkonzulról kalandos hírek keltek 
szárnyra. A derék bej — így szól a láma — hiven 
Mohamed elveihez, szerette az élvezetek poharát 
sziircsölni, nagy lábon élt, s költséges passziói adós­
ságokba sodorták. Néhány napja áliitólag eltűnt Tho­
net udvari lakásáról. A hivatalos körük az eltűnést 
megcáolják azt adva hírül, hogy Loulfi bej diplo­
máciái ügyekben Konstantinápolyba utazott.

— (Gyorsírók ünnepe.) A húsvéti ünnepek alatt 
országos gyorsíró verseny volt Szegeden abból az 
alka'omból, hogy a városi főgimnázium gyorsíró köre 
fönnállásának 25 éves évfordulóit ünnepelte. A leve­
lező írásnál a versenyben az első dijat Klem Dezső, 
a vita írásnál Szrnka Mihály nyerte, a szépségűt 
Németh Gyula munkájának ítélték oda. Jakab 
Lajosnak, a kör elnökének aránylódat adtak át. WJas- 
sics minisztert táviratilag üdvözölték.

— (Fiumei sztrájk.) A fiumei Adria és az 
Vngara-Krnato hajós'ársaságok munkásai — mivel 
követelésüknek az igazgatóság eleget nem tett — 
kimondották a sztrájkot. A város különben nyugodt,

rendőrség megtett minden óvóiatézkedést. Az i
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Adria fűtőinek kívánságát az igazgatóság elfogadta, 
de a munkások mégis esat'ukoziak a sztrájkhoz.
^— (Régiségek a Bácskában.) A bácsmegyei 

Bcqecs község határában Téglás Gábor akadémiai 
tag fölhívására Bretsovszky Vazul községi jegyző 
ásatásokat rendezett, melyek révén számos római 
fegyver, római pénz, edény és latin töliratos tégla 
kerüli napvilágra. Ezenkívül egv római vár egyik 
tornyát és két falát ásták ki. A régiségek a III. szá­
zadból valók,

— (Sorsolás.) A lisza-szegedi magyar királyi 
nyeremónykölcsön sorsjegyeinek tervszerű 54-ik ki­
sorsolása ma délelőtt folyt le a m. kir. lottójövedéki 
igazgatóság hivatalos helyiségében, Tabódy József 
min. tanácsos, lottó-igazgató elnöklésével. Kihúztak 
36 sorozatszámot. 180.001# koronát nyert 3633—90 
számú sorsjegy. 2000- 2000 koronát nyerlek: 321 — 
83, 1686—69, 2835—61, 3253-46, 3539—89. A 
sorozatszámok többi nyerőszámai egyenként 240 
koronát nyertek. — Becsben az 1854-iki államsors­
jegyek mai húzásán a 210.000 koronás főnyereményt 
a 138 sor. 16. sz. és a 21.000 koronás nyereményt 
a 970 sor. 1 sz. sorsjegy nyerte meg. A többi 3848 
szám a 630 koronás legkisebb nyereménvt nyerte 
meg.

— (Alavantics testvére.) A sabáci pucscs szerző­
jének testvérét, Alavantics Arkót Becsben letartóz­
tatlak. Az a gyanú merült fel ellene, hogy megszö­
kött a zimonyi hatóságnál megindított "bűn enyitő 
vizsgálat elől.

— (Rövid hireh.) Európa legidősebb tábornoka. 
Schxvartz-Meiller Ede altábornagy Becsben tegnap 
ülte meg 94-ik születése napját. 74 év óta tiszt a 
közös hadseregben s 50 év óta tábornok. — Magyar 
szó tót templomban. A breznábánvai evangélikus 
templomban március 15-én Sclwehta Gusztáv tő- 
esperes magvar isten'iszteletet tariott. E hazafias 
cselekedet ellen felszólalt az egyházközség közgyűlé­
sén a felekezet egyik pánszláv érzelmű tagja. A fő- 
esperesben volt azonban annyi önérzet, hogy kijelen­
tette az otromba támadásra, hogy ezentúl több­
ször fog magvar istentiszteleteket tartani. —
A l/on - o se A «inA»v>»*w 1 -.— 1. iiaiuiiiaiLh-
megyei faluban. Naponként 1—2 gyermeket temet­
nek. — A hapymas-bodoni erdőben lolakasztotia 
magát Papp Albert kis-gorgényi fiatal ember, állító­
lag abbeli elkeseredésében, hogy nem vették be a 
csendőrséghez. — Rómaniábdl Amer kába. Jassv- 
ból a múlt bélen 70 zsidó vándorolt ki Amerikába. — 
JVlo-égctt craiád. Bucs biharmegyei községben Fialka 
Lajos segédtanító házában a petróleum lámpa fel­
borult s a kiömlő petróleum lángot ogott úgy, hogy 
a tanító beteg felesége és gyermeke elégett. — vn- 
pyiikos üuszárföhadnaay. Sachó József a maros- 
vásárhelyi 9-ik honvédhuszárezred főhadnagya főbe 
Jötte magát. Tótiének oka gyógyithatalmn betegség 
volt. — Az agvonlöts milliomost, Goldstein Ignácot, 
tegnap reggel 9 órakor temették cl. — A belügy­
miniszter a rendőrségi Írnokok kérésére megengedte, 
hogy az Írnokok ezentúl címzetes segédfogalmazói 
címet viseljenek. — A felvidéken a sorozás gyengén 
sikerült. Mint a zemplénmogyei szinai járásból halljuk, 
ott a hadkötelesek 4 százaléka Je^t csak katona. 
Nagy részük Amerikába vándorolt, aki pedig ott­
hon maradt, az nem vált be kaionának. — Hova 
nem tut et a székely? A napokban Ausztráliá­
ból egyik Bukarestben lakó székely egy ott élő roko­
nától levelet kapott. A levél 3 hónap alatt érkezett 
Bukarestbe. — A Zalán—oltszemi körjegyzői cso- 
nor: jegvzővé Sóra Ferenc sepsi-járási írnokot vá­
lasztották. — A vácnház sikkasztójat eliogták. A ham­
burgi rendőrség táviiata jelenii.lioev Sztahulyak Istvánt, 
ki a budapesti vámházból 3500 korona sikkasztása 
után megszökött, épp mikor egy Amerikába induló 
hajóra akart felszállni, eliogták. — Nagy verekedés 
támadt a múlt éjiéi Páiisban a Bou'evnrd de la 
Villelte-cn egy nyilvános házban a vendégek között. 
A rendőrség 12 sebesültet vitetett a kórházba, köz­
tük két haldoklót. Negyven embert letartóztattak. — 
A tanítónő merénylete. Ailart házifaniiónő Trepor 
moszkvai rendőrigazgató ellen, ki a diákok üldözé­
sében jeleskedett, tegnap merényletet akart elkövetni. 
Revolvere azonban csütörtököt mondott sa merénylő 
tanítónőt eliogták.

x Csuz és köszvény ellen elismer legkitűnőbb 
szer a Zoltán-íólc kenőcs. Ara 2 korona. Zoltán Béla 
gvógytárában, Budapest, V., Sétatői-utca ós Sza­
badság-tér sarkán.

v Turista, lóverseny óa tábori látcsok kitűnő
minőségben 6 lorínhól feljebb kaphatóit: Ha'schek 
látszerész, IV., Eskü-ut (Kioldd palota) a Belvárosi 
kávéház mellett.

x Felhívok tisztelt olvasóink figyelmét Nics Béla 
liiszerkereskedönek lapunk mai számában megjelent 
hirdetésére.

x Felhívjuk olvasóink figyelmét Herceg és Morvát, 
Budapest, Kcrejicsi-ut 52. szám alatt. «Adriai-szálló­
val szemben létező női-divat áruházára.

x Hemopatia (Vérgyóyyitás.) E hathatós és fé­
nyes eredményeivel magában álló gyógymód a leg­
rövidebb idő alatt megnyerte a felső- és legfelsőbb 
körök bizalmát és mint legbiztosabb és legjobb gyógy­
mód lett elismerve. A már ezrekre menő gyógyult 
mint lelkes apostol terjeszti e kezelést, mely kelle­
mes, egyszerű és a hiva'ás teljesítésében nem gátol, 
de eredményeiben tökéletesebb, mint bármely türdó 
vagy intézeti kezelés. Kovács J. dr„ fővárosi orvos, 
ezen gyógymód megalapítója és egyedüli képviselője, 
most kezdi tavaszi kúráit, melyek — mint tizeunégy- 
évi lapasztalat mutatja, — a képzelhető legszebb si­
ketről járnak, asthma, szív, tüdő, vese, gyomor- és 
bélbajoknál, idcgbetegségeknél (neurasthenia, hyste­
ria) és makacs bőrbajoknál. Őszintén ajánljuk e" fel­
sorolt hajok egyikében szenvedő, de eddig fel nem 
gyógyult betegeknek, hogy vegyék elsősorban a vér- 
gyógyitást igénybe. Kovács J. dr., kinek Budapest, 
Váci-körut 18. sz. I. emelet alatt egy e célnak szol­
gáló rendelő intézete van, ott naponta betegeket tó­
gád és meghívásokra betegeket látogat a fővárosban 
és a vidéken. Levélbeli megkeresésre szívesen fölvi- 
lágositással és tanácscsal szolgál.

x 24 évi csuz és köszvény betegségből lett ki­
gyógyulva Koller Lujza úrnő O-Budán Mező-utca 
43. sz., aki következő hálanyilatkozatot küldött Mül­
ler Albert urnák. 24 évig szenvedtem csuz- és kösz- 
vénybajban, mi ellen senki és semmi használni nem 
tudott, mig végre az Ön áldásos villany-keresztjét- 
megkíséreltem, mely készülék engem három heti 
használat után kigvógyitott, fogadja ezért legforróbb 
köszönetemet, találmányát pedig mindenkinek örö­
mest a-ánlom. Müller Albert ur az R. R. 86967. sz. 
villanydelejes keresztnek feltalálója lakik Budapest, 
V., Vadász-utca 42'R.

IRODALOM ÉS MŰVÉSZET.
* A Várszínházban vasárnap kezdte meg műkö­

dését Janovics Jenő szegedi társulata. Vasárnap dél­
után az Iqmándi laspnp, este a Cigánybáró került 
előadásra. A közönség szívesen logadta a darabokat.

A társulat a Lilit adja elő. Most folynak Balassa 
Armin dr. Parasztszwek cimü népszínművének és 
cgv sereg újdonság előkészületei.

* Küry Klára legnap búcsúzott el hat heti sza­
badságidejére a Népszínház közönségétől. E hat hét 
alatt vendégszerepelni fog a bécsi Karl-szinházban.

* Katalin és a Cárnö gyűrűje. A Debrecen által 
felvetett kérdés mind érdekesebbé válik. Béldi Izor, 
a szöveg szerzője egyik lapban nyilatkozik, hogy őo 
szöveget már 1885-ben irta, s akkor Bahnert József 
zenésitette meg. Ugyan e lapban Bahnert is nyilat­
kozik s a Béldi állítását megerősíti. E nyilatkozatok 
szerint Béldi tiz esztendővel előbb irta Katalint, mint- 
alioey a Cámő gyűrűje színre került. így ez ügy 
rendben van. De most már igazán szerfelett kiván- 
váncsiak vagyunk, hogy a Carnő gyűrűje hol van? 
Akinek a birtokában van a szövegkönyv, miért nem, 
hozta már a tartalmát nyilvánosságra.

* Kam. Verő György 4 felvonásos tragédiájából, 
Káinból, mely folyó hó 4-én kerül bemu'atóra a 
Nemzeti Színházban, a szerző óhajára a nyilvános 
lőpróba elmarad. A premiert megelőző próbán kizá­
rólag a hírlapok szimbirálói lesznek jelen.

* Színházak műsora április 1-én. Magyar királyi 
Operához: A kremonai hegedűs. (Mossolova és 
Obukoff vendégfcllóptével.) (Kezdeie 7 órakor.) — 
Nemzeti Színház: A bor (ötvenedszer) (Kezdete fél 
8 órakor.) — Vársznhaz : Karácsonyi álom (Kezdete
7 órakor.) — Népszínház: Hoffmann meséi. (Kez­
dete 7 órakor.) — Vígszínház: Zsába. (Kezdete fél
8 órakor.) — Magyar Színház : Fifin. (Kezdete fél 
8 órakor.) — irónia: Szultán birodalma. (Kezdető 
fél 8 órakor.)

Törvényszék.
5 Hivatalból üldözendő. Fehér Adolf ügynök 

19u0-bnn 300 korona értékű szeszárut vett át bizo­
mányba Fazul Adolftól, de mivel a belolyt pénzzel 
nem számolt el, iazul sikkasztás miatt följelentette. 
Időközben a haragos felek kibékültek, de a törvény­
szék ennek dacára hivatalból folytatta a bünpör tár­
gyalását. A mai napon azonban a tanuk úgy vallot­
tak, hogy Feher az árukat nem bizományba, hanem 
hiteibe kap'a s igy a törvényszék felmentette Fehér 
Adolfot a sikkasztás vád a alól.

§ As egyetemi ifjak tüntetése. A budapesti bün­
tető járásbuóság április 3-án tárgyalja azoknak az 
eeyeiemi ifjaknak az ügyéi, akik december 14-én a 
Tálra kftvétiázban tüntettek a német előadások ellen. 
(iiiiner Jaques knvóháztulajdonos magánlaksértés 
címén omolt panaszt az if alt ellen, kiket Nessy Pál 
dr. országgyűlési képviselő log védeni.
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NYILTTÉR.*)

HEMOPATIA
Ezen uj, eredeti gyógymód rendkivüH sikerrel lesz 
alkalmazva kSszvény, asthma, eziv-, vese-, 

gyomor-, bél- és hólyagbánta lm aknái, súlyos Ideg-, vér- 
és bőrbajoknál. Biztos védelem szélhüdés és elmezavar 
ellen 12 év óta ki lett próbáivá és most évente száz meg 
száz teljes gyógyulással számol be.

E gyógymód megalapítójának én «gyedOH képvJeelSJtaek
eeyet. orvmtrnak (Hemopata) rendeli) 

intézete ’

a lyogymee megala;

Dr. KOVÁCS J.
Budapest, V, Váol-körut 18. szám alatt.

■ Benielés napon!» 8—Mg és 3—6-ig. Díjazott leiéire válaszol
Betegeket intézetén kívül is kezel. — Nehéz betegeknek 

iegbiztoeabb gyógymódja.

*) Ezen közleményért nem vállal felelősséget
a Szerk,

SPORT.
X Magi versenyek. A húsvéti ünnepeken kezdőd­

tek meg az alapi versenyek. Bár a rossz idők sokakat 
vissza'ariottak a kimenőiéitől, a totalizatőr átkos 
szenvedélye nagy tömeget csalt ki a mezőre. A ver­
senyek részletes eredménye a következő :

hlsn nap. I. Megnyitó verseny. 1200 m. Wenck- 
keini D. grőf Becsvágy (lov. P eilcr) első, Kendőző 
második, .Margarin harmadik. Tot. 10 : 31, 50 : 78, 
76. 140. íí. Eladók versenye. 160U méter. Janko- 
vich Gy. Fizess (lov. Hapelin) első. Boba máso­
dik, Frlicilas harmadik. Tot. 10 ; 41, 50: 60, 66, 58. 
III. Rákosi díj. Gátverseny. 2800 m. Geist G. Mr. 
John Oov. She'bal) első, Brorn második, Da kommt 
sie harmadik. Tot. V : 132, 50 : 144, 116, 96. IV. 
Vecsési-dij. Caivtrseny. 2400 m. Gróf Orssich P. 
Csitt (iov. Horthy) első, Jageuo második, Nyakas 
harmadik. Tot. Í.0 : 28, 60 : 78, 76 V. Anaiole- 
akadályversenv. 3200 m. Gr. Páiflv Philae (lov. IIux- 
table) első, Nváias második, Kigridic harmadik. Tol. 
10 : 197, 50 : 324, 186. VI. Hároméves nyeretlenek 
versenye. 1600 m. Br. Morpureo Ratking (lov. báró 
Eltz), Tanbeivár második, Füles harmadik. Tot. 
10 : 182, 50 142, 84, 60.

Második nap. I. Hároméves nyeretlenek versenye. 
1500 K. 1600 m. Zangen Rusiicus 1. (lov. Raus) 
első, Brianza második, Boba harmadik. Tot.: 10: 50, 
50 : 162, 178. II. Tavaszi handicap. 3u0ü K. 12o0 
ni. Mautner V. Esparsette (lov. Csuvár) első, Isabey

második. Glend’or harmadik. Tol. 10 : 30, 50 : 100, 
318, 142. III. Jankovich-dij. 1800 korona. 4000 
méter. Geist G Rozmaring (lov. Krause) első. Előre 
II. második, Perez harmadik. Tot. 10: 38,60:90,230. 
IV. Eladók gátversenye. 1800 K. 2400 m. Jóny száz. 
Merész (lov. Fetes) első, Tiamo második, Azért is 
harmadik. Tol. 10:95, 50 : 112, 72. 132. V. Gátver­
seny handicap. 1500 K. 2800 m. Gr. Orssich Csitt 
(lov. br. Eltz) első, Néha-Néha második, Moderne 
harmadik. Tot. 10 : 25, 50 : 58, 56. VI. Húsvéti dij. 
1500 K. 2000 m. Világhy Gy. Cserhát (lov. Szemete) 
első. Menykő második, Taikun harmadik. Tol. 10: 
86, 50 : 58, 60. 66.

BUDAPESTI TŐZSDÉK.
Gabona-Ißzsrte.

Készá.-n-üziet.
A szombat délutáni rohamos és lényeges árhanyat­

lás csak részben nyert kilejezést a mai készáru- 
üzletben, ahol a jelentékeny kínálat dacára is csak 
5 fillérrel csökkentek az árak. Elkelt 9000 méter­
mázsa búza.

Búza.
7iszauidcki: 300 mm. 73.5 k. 9.42-50 korona. 

200 mm. 79-5 k. 9.42-50 korona. 400 mm. 78-5 k. 
9 30 korona. 200 mm. 78 k. 9.30 korona. 100 mm. 
78 k, 9.25 korona.

Fejérmegqei: 1450 mm. 74.3 k. 9.— korona. 500 
500 mm. 74-3 k. 900 korona.

Pestmtgyeuidéki: 1250 mm. k. 76.5 k. 9.10 ko­
rona.

Felsőmaqyarországi: 120 mm. 74 k. 9.— ko­
rona.

Dunai: 1900 mm. 74 k. 8.90 korona,
Raktáráru .- 2000 mm. 79'5 k. 9.32-50 korona. 

löOmm. 78-5 k. 9.32-öO korona.
Rozs: 100 mm. 7.35 korona, 500 mm. 7.25 

korona, 100 mm. 7.25 korona, 200 mm. 7.20 korona.
Árpa: 300 mm. 6 20 korona, 130 mm. 6 20 

korona.
Zflh • 100 mm 7 00 Irnrnnn 100 mm 7 nS 

korona, 100 mm. 7.50 korona, 200 mm. 7.45 korona, 
100 mm. 7.45 korona, 100 mm. 7.42"5 korona, 100 
mm. 7.40 korona, 2U0 mm. 7.37'5 korona, 100 mm. 
7.37-ö korona.

Tengeri: 200 mm. 5.07 5 korona.
Folyó hó 28. este 6 órától 31-én este 6 óráig 

érkezett elment
búza 43727 mm. 15 mm.
rozs 2U79 » 101 »
árpa 1777 » 3749 »
zab 11323 » ------»
tengeri 12128 » ------»

repce — » -----»
liszt 3792 » 23087 »
korpa ------» 6096 »

Délben jegyez:
áprilisi búza 8.98—8.99
májusi búza 8.97—8.98
októberi búza 8.03-H.04
áprilisi rozs 7.26-7.27

» zab 6.97- 6 98
májusi tengeri 5.04—5.05

Határidő-üzlet.
t az áprilisi határidőnek első felmondási

napja, de csak gyéren jelentkezett az eladók szállí­
tási hajlandósága, amennyiben mindössze 11.000 mm. 
búza és 2I|0U mm. zab került (elmondásra. Az irány­
zat nem volt lényegében lanyha és az áriolvamok 
lassan emelkedtek. Egy kis ügynök fizetésképtelen­
séget jelentett, de az eset fölött csakhamar napi­
rendre tért a börze. A különbözetek összegét 15—20 
ezer koronára teszik.

firtéli-t&zsde.
Előlőzsde: Osztrák hdeirészvény 701.50. Magvnr hitel- 

részvény 717.— Korona járadék 97.10. Leszámítoló 
—.— Jelzálog —.—. Rimnmurányi 611.—. Allamvasut 
678.—. Déli vasút —.— Alpesek . Városi villa­
mos —.— Küzuti vasút 6:'5.

Zártai: Osztrák hitelrészvény 701.r0. Magyar hilel- 
részvénv 717.—.Korona —.—. Leszámítoló —.—. Jelzá­
logbank 4U4.50 Rimnmurányi 511.—. AI amvasut 678.—. 
Déli vasút —.—. Alpesek 403.—. Városi villamos —.—. 
Közúti vasút 654.50.

A szerkesztő postája.
(Kéziratokat nem adunk vissza.)

K. L. (Magyar közönség?) Közöljük.
13. S. S-gesvár. Megkérdezzük s értcs tjük.
F. S'. (A t.ivasz.l 1. A táréi jó, a kidolgozása gyenge. 

2. 'Judtunkkal a Kislaludy-társaság hi'delelt ilyen pá­
lyázatot. Fordu'jon Var-ha Gyula főtitkáihoz (Káiván- 
lér M, o oiiiuidi a iciictmeKct.

E. Szered. Hát hiz ny akit a mogé helés gondjai le 
nyűgözne*, ;.tíó! b ába várunk repülési. De talán csak 
szctib napok varadnak már a tan.lóságra is.

M. 3. Alsó-Szkálnok. Azt már igaz. n nem érijük, 
hogyan lehet csak egy embert büntetni azért a bűnért 
(ez esetben persz" biinrö szó sem lehet), amit egy­
szerre hatan követtek el. Ez igazán m. kír. bölcseség 
és igazság. R-niamáha meg.

F. .4. Á.-Csernulon. Megkaptuk. Holnap.
IV. A. Tartoskedd. Ha tényleg az alapszabályok nem 

kötik ki az ellenkezőt, képviseltetheti magát.

Lnptuliíjdonos a »Magyarság» kiadóvállalata.

HIÚSÁG.
Regény. 82

Irta: Gaal Mózes.
Demeter kitaposta a leendő sótiszt útját s mi 

dun azon oste kilenc órakor hazafolé ment, 
eszébe jutott, hogy a hivatalos lapot még nem 
látta. Megszerette volna Hudácskánó asszonyt 
örvendeztetni, ha megint e kérdéssel fo­
gadja :

— Hát édes nagyságos ur, a Paksa János 
dolga? . . .

Szóval Paksa János bekergette Demetert a 
Korona-kávéházha. Vidám kávéház volt ez. Es- 
ténkint és éjjelenkint több sör, palackbor, pezsgő 
és konyak szokott itt elfogyni, mint kávé. Nem 
is csoda, sehol a világon ilyen cudar kávét nem 
csinálnak. Hanem a cigányok jók. Egy nyírségi 
városkából kerültek fel Pestre, mert mindenki 
Pestre igyekszik, még a cigány is, mert itt min­
den vendéglőnek és kávéháznak megvan a maga 
saját külön cigánya. Minél jobb a cigány, annál 
több ital fogy el s az italfogyasztás lényegesebb, 
mint a kávé, cukor, limonádé s más efféle olcsó 
holmi.

A cigányok húzták az egyik szögletasztal mel­
lett. A szomszéd asztalnál egy vig kompánia 
mulatott. Tömérdek sörösüveg volt már sorba 
állítva. Mind keményen füstöltek, nem igen lehe­
tett látni a mulatókat.

Demeter hattal a mulatóknak egy kis asztal­
kához ült s a hivatalos lapot kérto a pincértől.

Amint a Paksa János nevét böngészte, a 
cigány elhallgatott. A mulató kompánia lelől 
egyes hangok verődtek Demeter fülébe.

— No, ez igazán érdekes volt, pajtás!
— Mégis csak jó dolga van annak, aki nagyur. 1

— Olyan nagy, mint a gazdád!
— Hja, százezer forint évi jövedelemből telik 

a szép asszonyokra! —jegyző meg valaki. Nyil­
ván az, aki a nagyon érdekes históriát a kom­
pánia mulattatására elmondotta

Ez a hang ismerős volt Demeternek. Nagyon 
ismerős.

— Igaz-e, hogy a nyári futtatásra rengeteg 
summában fogadott? — kérdezte egy idétlen 
kappanhangu úriember.

— Igaz. Csakhogy ez időszerint úgy veszem 
észre, sokkal fontosabb dolgai vannak — jegyző 
meg az ismerős hang.

— Ugyan? . . . Megint valami pikáns kaland?
■— Meglehet! ... De az még titok . . .
— Do te kópé mégis tudod —■
— Miért volnék titkár, ha nem tudnám . ..
— Éljen a mi szép Dezsőnk! — kiáltotta az 

idétlen hang — s a cigányok ráhúzták a tust.
Demeter most már tudta, hogy Parlhi Dezső 

mulat a cimboráival, s hogy az az érdekes ga­
vallér, akiről beszélnek: Bozzai Pista.

Paksa Jánost is megtalálta a hivatalos lapban. 
Bízvást haza mehetett volna, de szokatlan mó­
don kezdette öt a mulató kompánia érdekelni. 
Nem is ok nélkül. Dezső is régi ismerőse volt, 
Bozzai Pista sem volt neki közönyös alak, mióta 
egyszer szó esett róla Gáboréknál s Olgának az 
arca hirtelen elpirult Aztán a társaságokban is 
szerepelt az Olga neve, azokban a társaságok­
ban, melyeknek dédelgetette volt Bozzai.

Demeter újságokat hozatott az asztalra s buz­
gón nézegette A cigánymuzsika netn fojthatta el 
a rengeteg kacagásokat, melyek a mulatók asz­
talánál keletkeztek. Valamelyik adomázotl bizo­
nyára vagy Partlii Dezső mesélt el bizonvos 
stíküket. A sör után konyakot hozattak. Nem 
pohárszámra, hanem egész üvcggoL Ostobaság 1

is pohárszámra venni, mikor az olyan méreg 
drága.

A cigány elhallgatott.
— Ki az a szép asszony? — ostromolták 

Parthi Dezsőt.
— Azt nem mondom meg! . . . Igyatok fiuk. 

Biztosítalak titeket, hogy akárki legyen . . .
— Nevet kérünk!
— Tessék nyilatkozni!
— Ne bomoljatok. Úgy sem mondom meg... 

Hei, fiuk nincs okom örvendeni . . .
— No lám, Dezső kezd szentimentális lenni. 

Talán te is szereted ? . . .
— Szerettem, mikor még leány volt. Gyö­

nyörű leány, felségesen szép leány! . . .
Demeter kezében reszketett az újság. Szeré­

téit volna odarolianni, hogy torkon ragadja azt 
fickót. Iszonyú sejtelem szállotta meg. A szép 
asszonynak Olgának kell lennie. Azok a mulató 
fickók érdeklődnek holmi kalandocska iránt, 
melynek a hőse Bozzai. Keserűség öntötte el a 
szivét. A cigánynóta bántotta Gonosz, bűnös 
jószágnak tekintette a négvhiiru szerszámot, 
mely az embert léhává és kegyetlenné teszi. 
Ösztönzi, hogy bámulja és irigyelje másoknak az 
alávalóságáf.

A kappanhangu pezsgőt hozatott.
Demeternek úgy rémiéit, mintha a Darvas 

nevét hallotta volna. Talán csak képzelődött, 
csak a füle zúgott.

Az urak egyike felállott és zűrzavaros, bolond 
beszédet mondott. Akörül forgott a gondolata, 
hoiry nincs a világon becsületes nsszonv s kötni 
való, aki megházasodik. A kompánia zugó helyes­
léssel fogadta a beszédet.

(Folyt, köv.)
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1 vég finom Chiffon 80 rőí_
1 * finom család vászon 30 röf... 
1 « ágyhuzat cérna-minőség 30 röf.
1 cachmir vagy cloth-paplan____
1 valódi finom atlasz-paplan _ _
1 ablakra való cérna csipke-függöny

Leltár utáni
Az ápak olcsóbbak;, mint eddig voltak.

- — 4-25 
4-25 
4-23 
3-23 
«•— 
1-50

1 ablakra való gyapjú-függöny ____ 1*23
1 garnilour ágyteritő (3 dvb) 4*50, 5*23, 6-30 
1 gyászruhára való kelme minden hozzá­

való és diszazel ........... ........... 3*30
1 remek színes utcai ruha hozzávaló és 

diszszel ____ ___ ___  ____ 3*50

1 legújabb divatu francia batiszt ruhára 
minden disz és hozzávalókkal együtt 

Színes és fehér hímzett selyem gázi
kelmék dupla széles, fele árért kap­
hatók és pedig méterje ..._____

2-30

0-60

Vidéki rendelések lelkiismeretesen eszközöltetnek.

és MORVÁT
Budapest, VII. kerület, Kei»epesi-ut 32. szám alatt. Adria-szállóval szemben

Szerdán, 1902
M. HÍR. OPERA

Zárva.

Nemzeti színház.
Pogány Gábor.

Kezdete fél 8 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Egy görbe nap.

Kezdete 7 órakor.

április 2-án.
vígszínház.
Knrno Fej a Dávid.

Kezdete fél 8 órakor.

Magryar színház.
FiBne.

Kezdete tél 8 órakor.

URANIA.
A szultán birodalma.

Kezdete fél 8 órakor,

Legjobb árban veszem s
forgalmi és régi bélyegeket min­
den mennyiségben veszek, cserélek, 

eladok

PRÖCKLER J. C.
BUDAPEST,

IV., Koronaherceg-utca 3. szám.

------------ • mnBBBnnR
HATSSHEiI MIKSA §
Optikus (azelőtt Yácl-atca) most:

IV., Eskö-ol 5. (Klotild-palota.) \ i.
A „Belvárosi Kávíház" mellett. I %

jtunw- 6» nftpvlseleta féavkécek <szines> naiy tAIeiüMIpii.
Sslnhasl latcstik 4 írttól fel ebb. Vadász- és 
verseny-távcsők 8 írttól feljebb. Szemüvegek, 
orresorttóh és lorgnották 1 forinttól fe óbb. 
Légsnlymerők 4 írttól félj. Ilomertik 40 krtól lelj
mm Miiconmntr rlAs vtiasztekban. (nálam mintl-n 
” IViUtiZUUlLK. fajdalom n-lkill be i, teteinek.)
Fénykép eeő-gepek 76 krtól illetőié; íi tori ni tói 

(nagyobb 6 forinttól) feljebb. Szőreit napi árért.
Klrchner-íéle cltera-qlfár és heqedD-húrek. ***

A legmakacsabb heveny

fém»»““' .. „„ ,00 labdacs tartalom-*1 ánt biztos szer. - Ul - Vidékre

o ___

Magyar W gyóEtói*n
kieste», »***»»£

BÚTOR
készpénzért vagy rószletfiizetósre legolcsóbban
FUCHS BODOG-nál kapható

Budapest, Józaef-körut 26. szám.
Képes árjegyzék Ingyen és bérmentve.

Box-Calf
borjúból* ma a világ legjobb és legtar* 
tósabb bőre, nem kell rixelni, vise­
letben pedig szép és elegáns. Mér­
téknek elegendő a lábnak pa­
piroson való körűlrajzo- 
lása> Kizárólag sa át
neazitmen

í kg. legfinomabb kockacukor 45 kr„ 5 kilós dobozban.

Első hazai zongoragyár!
HEVESI BALÁZS 2™“ fiABKAl H~
= zongoragyáros, állam! Iskolák szállítója =
ajánlja saját készitmóuyü zongoráit, mely versenyez 

bármely külföldi zongorákkal

Budapest, Deák-tép 6. szám.
(Ankor-udvar.)

1------ ■ -....... . Alapittatott 1800-ban.
Mlilenionl nagy éremmel, kitűnő jó és szép munka­
haladás, jó Ízlés, versenyképességért: 1893. évi Ipar,

egyesületi ezüst-éremmel kitüntetve. ------
Elvállalok minden e szakmába vágó Javítást, hangolást 
................ . - '■ 1 - és levágást ■

íróasztalok, *#***» 
‘ Könyvszekrények

LT5

Alapittatote 1883-ban. Telefon 55—69.

Hl OS BÉLA
fűszer-, cscincfje-, bor-, mm-,
magyar <l*s francia cojjuac- és fievúny- 

—■= vlzkereskedése ——.... —

CQ

3cárzr

CJI

CJ-I

BUDAPEST,
VEI. kor., József-körut 69. szám.

(Pál-utca sarok.)
A legjobb és legfrissebb fűszer és élelmi szere­
ket a legolcsóbban házhoz szállítom, számos 
elismerés, kívánatra részletes árjegyzék, hely­
beli megrendelést azonnal házhoz szállítok, 
vidéki megrendelést a legpontosabban eszköz- 
lölt! 1 kg. kávé 110 fri. 120 irt, 130 bt, f=- 
110 frt, 1-50 írt, l tiO írt, 170 bt, 180 irt, se. 
100 irt, 2 frt, 210 frt; minden fajban a 53- 

“ legjobb minőség. S
®i 3*
~ Friss és raegouhaio bácskai tojás husvétra! 53
1 kg. legfinomabb kockacukor 45 kr„ 5 kilós dobozba»

töltetlen jó Koatai 
állás.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.
Bodo 6i Firn», strapára való 3.20. Rorfubőr beté­
tes 3.—. 5tártai.5r bergstaiger, pavallérlonna 3.20. 
Elex-calf, l.ertietelyer. IBltOnő rirpAns 4.—. Divatos 
barna bagaria bc.rgztelger. elegáns 4.—. Lakk.
rágós v. bcrgstolgrr 4___NŐI serge cargos v. fttzős
3.—. Box-oall fűzős 3.50. Rnrna divatos fíisős 
v. gombos 3.50. Lakk, cirgos v. ffisős 3.50. Gyermek­

cipők * ívig 1.—.
Nem tetszőt készséggel kicserélek,

Agrulár Ede
Budapest, VII. kér., Kerepesi-ut 82. sz.

Az Uránia-Fzinhazzal szemben.

LT3«cr

re
CJbC5

m
ECT
r.:

o
S- It-«->

KÁVÉ
tartós vászonzaeskóban 1
44/s kiló Cuba kávé frt 7.50 
4Va * Gytingy kávé « 7.50

stván
BUDAPEST,

VII., Itottenbiller-ntca 4. sz. alatt.

mindenféle kivitelben és formában 
legolcsóbb áron kaphatók «=

Jánosnál
BUDAPEST,

VII. kerület, Rózsa-utoza 84. sz. alatt,

Árjegyzékek 60 fillér beküldése ellenében küldetnek.

t-C vTxT ^ ^ -Xr ^ 'xr
Eladás nagyban áe kicsinyben I Eladás nagyban és kicsinyben

BUTOl-ELADÁS, 1
AmDús választék szilárdgyártmányu asztalos és kárpitozott 

^ bútorokban egyszerű és a legdíszesebb kivitelben. ------ ■

W Dósa Kálmán
Elodi. ..CT,»- Mc.lnrb.n I Ela.,-.. n«CTh.n klc.lnytieo! ^
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Az apró hirdetések Arát előre 
kell fi -etni F rovatban minden 
szó egyszeri beiktatása 2 fillérbe, 
vastagabb betűből 4 fillérbe 
kerül. Fölrtlágosltést ad a kiadó- 
hivatal, ha a hirdetés alatt álló 
kis számot közük vele. Levélbeli 
tudakozódásokra pontosan vála­
szolunk, ha a szükséges postn- 
hélyeget beküldik. Vidékről is?en 
kényelmesen beküldhetők az apró 
hirdetések postautalványával, 
mer a postautalvány szelvényére 
az apró hirdetés szövege is kőny- 
uyen elfér. Az eljárás igen egy­
szerű, mert mindenki kiszámit- 
hatm az apró hirdetés árát. Apró 
hirdetések fölvétetnek a kiadó- 
Jiivataiban, Szentkirályi-u. 28. sz.

Népszínház közelében
egy tágas 2 ablakos ntcai 
: zépen bútorozott szoba, 
külön bejárattal a lépcső­
házból, esetleg ellátással is, 
intet), árnak kiadó. VIL kér., 
Kertész-utca 4. sz., II. em., 
6. ajtó.

Használt férfiruhákat
fehómemüt. szőnyeget, liba- 
tollat veszek legmagasabb 
árban. Singer Márkus, Vili., 
Lujza-utca 3.

i’íi'ti'l í'4 i'5 í'i yí,
VWWVW

BÚTOROK
uj, valamint csak kevéssé 
használtak, képek, varró­
gépek, perzsaszőnyegek, 1 
fehér gyermek pólyaszek­
rény, órák, lámpák s<b. stb. 
csodálatosan olcsón vásá- 
rólhatók Budapesten, VI., 
Gyár-utcza 2., a Vakok inté­
zetével szemben.

vwwvwv

Egyházi szerek,
lobogók, képek és könyvek 

legolcsóbban kaphatók:

Szüts és társánál,
Budapesten, IV., Újvilág- 

utca 2. sz.

Cs. Szálló Kálmán
retféuyci.

Egy ifjú gróf története. 2.40 
Ma. Regény. 2.40 
Tévesztett utakon. 2.— 
Rajongó. 1 kötetben. 4,—

Megrendelhetők
lapimk kiadójában

Vili., Szentkirályi-utca 28.

Harmadéves
joghallgató, székely, nehéz 
anyagi viszonyok közt, akal- 
mazást keres. Cím: And- 
rássv-ul 7ti. sz., földsz. 2.

2047

Szőlőbirtok
eladó a főváros közelében, 
egészséges vidéken, nyara­
lásra, állandó lakásra, söl 
tőkeclhelvezésre is alkal­
mas : vicinális, vasútállo­
más helyben. A birtok áll 
a faluban egy és fél hold 
beltclkon, szilárd anyagból 
épült hatszobás lakházból, 
mellékhelyiségekkel, istálló 
stb., disz- és gyümölcsös 
kerttel, külön vracellérlak- 
ból és a községi szőlőben 
10 ni. holdat meghaladó 
szőlőből. Cím a kiadóhiva­
talban. 2039

Székely ember
vagyok, 30 éves, a közős 
hadseregnél kiszolgált sza- 
kaszvezető. Megélhető fize­
téssel járó állást keresek.

Elfogadok gazdái vagy 
udvarbirói állást; mérnö­
kök mellett kisegítő vagy 
munkavezető, tagosításnál 
vagy bármi munkálatban 
jártas vagyok és bármelyik 
uradalmi erdőben erdőöri 
állást vagy vadász vagy vad­
őri állást cllogadok. Bizo­
nyítványaim többféle ál­
lásra jelesek. Bármikor 
szükség esetén rendelke­
zésre állok. Lakásom: Buda­
pest, VI. kér., Vörősmarty- 
utca 44/a. ajtó 9. szám. 
Sz. János.

Tud ön franciául?
Ha nem tud franciául, leg­
könnyebben megtanulhat a 
legjobb francia nyelvtan ma­
gántanulásra cimti könyvből, 
melyet Geiger Jaques fran­
cia nyelvtanár irt. A leg­
könnyebb módszer a fran­
cia nyelv gyors megtanu- 
lására. Ara 1 korona. Meg­

rendelhető Barta Lajos 
könyvkereskedésében: Bu­
dapest, V.. Lipót-körut 20.

Szép Villa
600-Qöl területen, gyönyö­
rű kér: tel, szőlővel, Mátyás- 
földön (Bcnicky és Honvéd- 
utca sarokI olcsón eladó. 
Bővebbet Steszlér, II. kér., 
Pálffy-utca 1., 1L 11.

Alkalmi toilettek,
női báli, estély, színházi 
ruhák, keveset haszná'va, 
jutányos áron eladók. Meg­
tekinthetők d. o. 11—1-ig. 
Cimakiadóhivatalbau. 2011

4 é*fól kiló vételnél, mely több fajta is lehet, clvámolva 
és bérmentve utánvéttel küld

1 kiló háztartási kávé_______ írt 1-15 1-20 1*30
1 kiló Cuba kiv. finom kávé _ c 1-40 1-60 2*—
1 kiló Mocca-kávé__________ « 1-40 1-60 2*_
1 kiló Arany Jáva____ __ __ « 1-40 1-60 Oé
1 kiló igen finom pörkölt kávé _ «X 1-30 1-60 <>.

Eisele-kávérakfár
BUDAPEST,

Nefelejfs-utca 8-ik szám alatt.

ELOKERITES.
Gledüschia csemetéit én magvak.

óriás tövisű, igen gyorsan fejlődő sövény» öve ny. Ez az egvedüli, 
melyből oly örökös kerítés nevelhető pár óv alatt, rendkívül cse­
kély kiadással, melyen nemhogy ember, de semmiféle állat, még 
az apró nyulak sem hatolhatnak át. Minden renddé?-hez 
mfzokkal ellátott ültetési és késelési utasítás 
inellékeltetlk. K;:er csemete elég 200 méterre. — Ára 6 for nt. 
Nagy mulasztást követ el m ndenki, kinek öi ökös áthatlan 
keritésre van szüksége, ha nem ezt alkalmazza, szikes, köves, 
homok, agyag-, nedves talajban is egyenlően tenyészik. Azért 
is terjedt úgy el, hogy alig van az országnak oly része, hol 

nagyban ne szaporítanák.

Szőlőoltványok
BzokvAnymlnöségucn.

Diócseineték. Óriási jövedelmet biztositó vol­
tánál fogva, ennek tenyéstése 
számos gazdaságban az utóbbi

__________ időben rendkívül elterjedt.
Ezines fónvnyomauj fóárlcgyzék Innyen és bérmentve 
küldetik minden rendeléskötelezettség nélkül. Az Arlenysésen 
kívül még egy olyan könyvet kap azzal, ki azt cimoro ingyen és 
bérmentve küldetni kéri, mely nincsen az a ház vagy család, a hol 
annak tartalmát haszonra ne fordítanák, városon, falun, pusztán, 
pazdey szegény családnál egyaránt. így még azoknak is igen 
érdekében áll, kik rendelni «semmit nem akarnak, mert 
benne számos oly közlemények foglaltatnak, melyek mindenkinek 

nagy szolgálatot tesznek. Cim :
,.Sármelléki első szölőollványtelep" Nairy-Ká jgye. 

u. p. Székclyhld.

Minden gondot és fáradságot
megtakarítanak a t. bntorvevők, ha egj- 

ezertten a régi, elismert hírnevű

Sárkány és Schütz
bútor céghez,

Budapest, UH. kerület, Erzsébet-körut 12. szám alatt
a New-York kávéhazzal szemben

iordnlnak, a hol ia mindenkor dnsan lel* 
szerelt raktára található a minden iajfájn 
massiv kivitelű bútoroknak a Iegjutáiiyo- 

sabb árakon Írásbeli jótállás mellett.
Személyes meggyőződésre kéri fel a t butor- 

váeárló közönséget

Sárkány és Schütz
butorcég, kárpitosok és díszítők

Budapesten, VH., Erzsébet-körut 12. sz.
a New-York kávéháziad szeml én. ro

1 I
Mindenkinek ijesztője

a szürke haj.
Számos ez or lesz a szürke h.ij el- 
palástolásara hatástalanul elhasz­
nálva. Sok kísérlet után vogre sikerűit

línszdr-fele

Hajrogeneralor-ábaii fl
egv hatáeos szórt találni, niel.lyo! ^ 
megszürkült ha és szakáll a volt haj- jj
szín, barna, fekete vagy hxŐke 3 
visszanyerhető anélkül, hog-/ a fejti őr n 
és fehérnemű bepiszkolódnék. 1 lus ■
üveg 3 kort nagy üveg 4 kor. 1 

50 fillér.
Kanható Budapesttel! f Tőr&k .fózseí gyógyszerésznél J 
Király-utca 12. sze Dr. Egger .’Vádor-gyónylárábau, |

Váci-k-.mt 17. ez.

Mimm

®$6Si

A legnagyobb

yilághirü cipíi-áruliáz
Bndapesten

Aguiár Dávid
Erzsébet-körut 

6/c szám.

Ingyen féltalp v. sarok v. bármily javítás.

előtt. uláru
Hasmílat Használat

mm*.

K iS II rvi'e/eí ií

28 éves, róm. kath. nőtlen 
10 évi gyakorlattal rendel­
kező, érettségizett, széles­
körű tapasztalokkal bíró, a 
könyvitel és az irodai mun­
kálatok minden ágában jár­
tas könyvelő, ki a gazda­
sági könyvitclben is magas 
színvonalú tanulmányokat

Innyen színes vagy feketebörkenöcs vagy suvix.
l íiríühsiíoiirri iidbiiay jüidiiim.

Kom tetszés eseten a cipőt kicserélem vary a pénzt visszaadom«
Női cipők:

Zerge, eugos v. fűzős  3*—
Zerge,gombos,kesztyű szar 3*30 
Scvtó, lakk v. keztylibőr.

fűzős_______ _____ 3*60
Zeigo v. Bzincs kereszt-

csattal ... _______ 2*20
Lastm, szivalaku eugos_2*60

Férfi-cipők:
liorjubör, eugos, sima t.

he élf-s _ ... ___ __ 3*—
Yix-ralf, tűz ős v. betétes 3*20 
Föltűnő elegáns box-ralf 4*— 
Fincércipő, alacsony sarok 1*20 
Szerényeknek úri v, női 

eugos____ __  _ _ 2*80
Gyár saját háromemeletes hazamban, 80 lakóval, hol több, mint 
1U0 munkást foglalkoztatok. Konkurrent a ki van zárva. Vidéki meg­
rendelésnél olyant küldök, mintha az illető kiválasztotta volna. Ár­

jegyző:. több ÍVJ divatos ábrával bórmentve cs ingyen.
Millió liőlfjy használja n.
„FEEOLIN66-*.

Kerde .ro csak háziorvosát, 
hoay a „FEEOLIN“ nem-c a leg­
jobb kozmetikai szer a ké nek, 

a hajnak és fogaknak.
A legtisztátalanabb arc ér h 
legcsnnyább kezek előkelő, ilde 
finomságot és alakot nyer a 
„Feeolin** használata állal. A 
„Feeolin" 42 legnemesebb és 
legfrissebb növényből előállított 
zappan. — Jótállónk továbbá, 

hogy az arc rodőí és ráncai, 
bőr atkái (mitc-snr) és areptir- 
senósek (wirmnorli) stb. a „Feco- 
lin" használata állal nyomtala­
nul eltűnnek. A „Feeolin" leg­
jobb liaj isztitó — hajápoló — éa 
hajszépitőszer, megakadályozza 
a hajkihu last, a megkopaszodást 
és a fo: betegségektől megóv. — 
A „Feeolin" e'-yben a loptermé- 
szetcsebh és legjobb fopliszlitó- 
Ezer. A ki a „Fecolin' -t ŰHau- 
dóan szappan helyett használja, 
fiatal és szép marad. Kötelezzük 
magunkat n pénz azonnali vissza­
adására, ha a „Feeolin“ haszná­
lata nem sikeres. Kgy darab ára 1 kor., 3 darab 2*50 kor., fi drb 
4 kor., 12 darab 7 kor. í gy 
darab utáni porto 20 fillér, 8 da­
rabon fölüli 60 lillér. Utánvétté! 
60 fillérrel több. Megondelhető 
FFITH M. főratárában Becs, VII., 
Mariabilferstr. 3*.

végzett s ezeket igazolni is 
képes, keres szerény telté­
telek mellett nagyobb gaz­
daságban, mint gazdasági 

I könyv vivő, pénztári tiszt 
I vagy uradalmi titkár alkal- 
I utaztatást. Szives megkere- 
i sés Sz. J. jel alatt a kiadó- 
j hivatalba kéretik. 2037

Szabás,
varrás és mintára,’zolásban 
alapos oktatást nyernek in­
telligens hölgyek egy hónap 
alatt. Tandii 10 forint. Min­
den hölgy varrhat maginak. 
Francia minta f>0 kr. Tan­
könyv magán tanulásra kap­
ható. Elegáns ruhák jutá­
nyosán elkészíttetnek. Cim 
a kiadóban. 3033
mwm

Férfiak ingyen kapnak
olyan uj találmányi! orvosságot, mely az elveszített erőt 
újra meghozza. Próbacsomag s egy száz oldalas könyvet 
postán, jól becsomagolva, ingyen kapnak mindazok, aki-, 
értő imák. Ez a legbámulatraméltóbl) csodaorvosság, 
mely megmentett ezreket, akik fiatalkori kihágások foly­
tan nemi bajokban, szifilisben valamint elveszített férfi- 
erőben szenvednek. Ez okból elhatározta az intézet, hogy 
egy ingyen csomag orvosságot magyarázó könyvvel együtt 
mindenkinek ingyen küld. Ezzel a házi orvossággal a baj 
otthon gyógyítható, s mindazok, akik fiatalkori kihágások­
ból származó nemi bajokban, szellemi elgyengülésben, 
vagy krónikus bajokban szenvednek, otthon gyógyíthatják 
magukat. Ez a gyógyszer közvetlenül azokra a szervekre 
hat, ahol a megerősödés szükséges, csodálatos eredmény­
űvel gyógyítja az évek óta tartó betegségeket.

Saabodat muott

Sport-ténymáz*
Minden lehető színű fénymázt, mint pL sárga, 
barna, bordeaux, vörös és legfinomabb fajta 
lekete fénymázt gyártok. Színes fénymázwm 
használásánál ugyanazon eljárás szükséges, 
mint a fekete fénymáznál, a dobozba egy esöp 
víz Öntendő, kis tiszta kefével a cipő beke­
nendő és egy másik tiszta kefével kifényesí­
tendő Ennek megtörténte után a cipők újak­
nak megfelelnek. Világos fény-mázaim nyers 
bőröknél is használhatók ón pedig mindig csak 
ugyanazon eljárás, mint • fekete fénymáznáJ.

LUSTIG MIKSA
• port-fény mas m laden „inban.

Gyár és niktfírt GyAr-utca 4R.

Öreg. fiatal egyaránt irhát a State Medical Institut- 
nak az alant jelzett címre, ahonnan a csomagot rögtön 

I elküldik.
Az intézet leginkább azokat akarja megmenteni, akik 

kezelés céljából az otthonukat nem hagyhatják cl. A próba- 
csomag megmutatja, hogy mily könnyen kigyógyithatők 
ebből a rettenetes bajból otthon. Az intézet kivételt nem 
tesz. Mindenki írhat crte bárhonnan magyarul, mire titok­
tartás mellett postafordultával egy ingyen csomag orvos­
ságot kap magyarázó könyvvel együtt írjon még ma. 
A csomag oly szépen be van csomagolva, hogy a tartal­
mát senki sem lógja megtudni:

A levelet így keli címezni:
State Medical Institute, 7ö Elektron Building, Fort Wayne 

Ind. Amerika.
A levelek mindig bérmentesitendők.

AyomatoU a . üteonaneum-i körtorgó gópéu. Budapest, V111., íizontkiráiyi-ulea 28.


